
Ce na  3,00 zł w tym  8% VAT  •  Nu mer  29/2024  • m@ il: redakcja@zyciesiedleckie.pl Piątek, 19 lipca 2024

• 
 N

r 
in

 d
ek

 su
 2

38
22

8/
B

/X
 

• 
 IS

SN
 1

64
3-

20
10

SIEDLCE

UWS PREZENTUJE

SPORT

GMINA SIEDLCE

Za gro że nia zwią za ne ze zmia na mi kli ma tu, ta kie jak po ża ry czy
po wo dzie, po wo du ją, że bar dzo waż na jest  zdol ność szyb kie go
re ago wa nia. Aby jak naj le piej re ago wać na sta ny za gro że nia, Gmi -
na Sie dl ce po zy ska ła do fi nan so wa nie na za kup no we go sa mo cho -
du dla OSP No we Opo le. STRO NA 4

Piotr Woź niak, rad ny po wia tu so ko łow skie go, zo stał no wym na -
czel ni kiem ga bi ne tu pre zy den ta To ma sza Ha pu no wi cza. Kon kurs
na to sta no wi sko sie dlec ki ma gi strat ogło sił na po cząt ku lip ca,
przy stą pi ło do nie go dwóch kan dy da tów. Czym wcze śniej zaj mo -
wał się przy szły na czel nik?  STRO NA 2

Zie leń, ci sza, uko je nie zmy słów od nad mia ru prze bodź co wa nia
dzi siej sze go świa ta. Je dy nie sły chać chór pta ków na cze le z gwiż -
dżą cą wil gą, przo du ją cą w gło śno ści dźwię ków. To wa rzy szą jej
rów nie wspa nia li mu zy cy: pie cu szek, kos i kap tur ka. STRO NA  11

MKP Po goń po ko nał na swo im sta dio nie dru ży nę Zni cza Prusz -
ków 2:1. Już w 4. mi nu cie sie dl cza nie stwo rzy li so bie oka zję strze -
lec ką. Lukáš Hrnčiar do środ ko wał z rzu tu roż ne go a Cássio gło wą
po słał pił kę na słu pek bram ki prze ciw ni ka... STRO NA 16

Wygrana w ostatnim sparingu

Zakup pojazdu dla strażaków

Nowy naczelnik wybrany

Piękno naturalnej rzeki

Star sza pa ni, ta sa ma oso ba,
a jak by zu peł nie in na…
Uśmiech nię ta i z bły skiem
w oku, któ re go bra ko wa ło
ostat nim ra zem. - Daw no się
nie wi dzia ły śmy, a zmie ni ło się
bar dzo du żo. Oczy wi ście na dal
czę sto po dró żu ję au to bu sem,
ale już nie w tym ce lu, co kie dyś.
Te raz jeż dżę po pro stu do ko le -
żan ki na ka wę, obiad czy wspól -
ne oglą da nie tu rec kich se ria li
(śmiech). Aż chce się ra no
wstać, od dy chać i śpie wać.

W dal szej czę ści roz mo wy do -
wia du je my się, że od pu bli ka cji
hi sto rii pa ni Wan dzi wie le się
zmie ni ło. Dla są sia dów i in nych
miesz kań ców swo jej uli cy prze -
sta ła być nie wi dzial ną i sza lo ną
ko bie tą, któ rej wcze śniej wszy -
scy tak uni ka li. - Jak się oka za ło,
zwy kłe „dzień do bry” też już nie
jest dla ni ko go ta kim pro ble -
mem. A na wet za pro szo no
mnie kil ka ra zy na her bat kę.

W pew nym mo men cie jed -
nak ko bie ta tro chę smut nie je... 

STRO NA 2

Happy end u Pani Wandy
REGION
Jakiś czas temu pisaliśmy o seniorce z naszego regionu, której doskwiera
samotność, w związku z czym podróżuje komunikacją miejską
w poszukiwania towarzystwa do rozmowy. Po kilku miesiącach
odwiedziliśmy panią Wandzię z zapytaniem, czy coś zmieniło?

Teraz Pani Wanda ma do kogo jeździć - odnalazła bratnią duszę.
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Więcej ścieżek rowerowych w mieście
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Życie w regionie

SIEDLCE
Władze Siedlec
spotkały się
z mieszkańcami na
panelu dyskusyjnym
w sprawie ścieżek
rowerowych w mieście.

- Dzi siej sze spo tka nie to ta ka
for ma kon sul ta cji z pań stwem,
po nie waż wy w prak ty ce orien -
tu je cie się, co dla na sze go mia -
sta by ło by naj lep sze. Mam na -
dzie ję, że bę dzie do cho dzi ło cy -
klicz nie do ta kich spo tkań, na
któ rych bę dzie my oma wiać te
wszyst kie stra te gicz ne rze czy,
któ re chce my za pla no wać (choć
mo że nie ko niecz nie w tym ro -
ku), i sys te ma tycz nie je re ali zo -
wać - mó wił pre zy dent Sie dlec
To masz Ha pu no wicz.

Wło darz za po wie dział rów -
nież, że prze wi dzia ne są pew ne
fun du sze m.in. od władz Ma -
zow sza oraz mar szał ka wo je -
wódz twa na re ali za cję ście żek
ro we ro wych, dla te go mia sto
przy stą pi ło do opra co wa nia
wstęp nych pro gra mów, któ re

za mie rza wy ko rzy stać w na bo -
rze.

Urząd chciał by, aby wszyst kie
ścież ki by ły jed na ko we.

W związ ku z pra ca mi, ja kie
obec nie trwa ją na uli cy Ar mii
Kra jo wej, wła dze pod ję ły rów -
nież de cy zję o uwzględ nie niu
w pla nach po sze rze nia pa sa
dro go we go do ce lo wo o ścież kę
ro we ro wą.

- Nie zro bi my te go, bo nie ma
na to pie nię dzy, ale chce my ją

uwzględ nić już na po cząt ko -
wym eta pie. Tak jak każ dą in -
we sty cję zwią za ną ze ścież ka mi
ro we ro wy mi - pod kre ślał Ha pu -
no wicz.

Szcze gó ło wo za mia ry przed -
sta wił na czel nik wy dzia łu dróg
Woj ciech Cyl wik:

- Więk szość roz wią zań, któ re
po ja wia ją się na ma pie, to roz -
wią za nia, któ re są wy ma ga ne
i ak cep to wa ne przez mar szał ka.
Pro po zy cją jest po łą cze nie uli cy

Par ty zan tów pod wia duk tem
z uli cą 3 Ma ja, przez dwo rzec
ko le jo wy, gdzie na pla cu Zda -
now skie go miał by znaj do wać
się sto jak na ro we ry. Ko lej ne na
tra sie ścież ki by ły by uli ce: Ar mii
Kra jo wej, Woj sko wa, So ko łow -
ska, Ja gieł ły, Pru sa, Wy szyń skie -
go, Ka zi mie rzow ska i Sta ro wiej -
ska.

Te mat wy wo łał spo rą dys ku -
sję wśród miesz kań ców obec -
nych na pa ne lu dys ku syj nym.
Jed ni twier dzi li, że „w chwi li
obec nej to jest ab surd: “ścież ki
ro we ro we przez cen trum mia -
sta nie są po trzeb ne”, in ni na to -
miast, że po mysł jest do bry, ale
z kil ko ma su ge stia mi, np. „moż -
na by wy klu czyć ścież kę przy
par ku Alek san dria, po nie waż
moż na prze je chać przez park,
któ ry ją już ma, acz kol wiek bra -
ku je tam do brych wjaz dów
i wy jaz dów”. Nie któ rzy zwró ci li
tak że uwa gę na złe umiesz cza -
nie ta kich tras, któ re już są
w na szym mie ście, a wcho dzą
w ob szar wi docz ny kie row cy.
Su ge ro wa no, że tych błę dów
po win no się uni kać przy ko lej -
nym pla no wa niu ta kich in we -
sty cji. ID

Siedlce

Prezydent ma nowego
naczelnika gabinetu

Piotr Woź niak, rad ny po wia tu so ko łow skie go, zo stał no -
wym na czel ni kiem ga bi ne tu pre zy den ta To ma sza Ha pu -
no wi cza.
Kon kurs na to sta no wi sko sie dlec ki ma gi strat ogło sił na
po cząt ku lip ca, przy stą pi ło do nie go dwóch kan dy da tów.
Ko mi sja kon kur so wa, w skład któ rej wcho dzi li pra cow ni cy
urzę du, wy ło ni ła 33 -let nie go Pio tra Woź nia ka. Czym wcze -
śniej zaj mo wał się przy szły na czel nik? Był dy rek to rem za -
rzą du zlew ni “Wód Pol skich” w So ko ło wie Pod la skim.
Ak tu al nie jest też rad nym po wia to wym z ra mie nia PiS -u.
Sta no wi sko na czel ni ka ma ob jąć jesz cze w lip cu.
Przy po mnij my, że wcze śniej (w trak cie ka den cji An drze ja
Sit ni ka oraz przez oko ło dwa mie sią ce urzę do wa nia obec -
ne go pre zy den ta), na czel ni kiem ga bi ne tu pre zy den ta Sie -
dlec by ła Ane ta Kra jew ska. Tuż przed ogło sze niem
kon kur su, ob ję ła ona sta no wi sko kie row ni ka re fe ra tu kul -
tu ry w ma gi stra cie.  MIA

Spieszył się z dostawą pizzy
i stracił prawo jazdy
O tym, że po śpiech to zły do rad ca prze ko nał się w so bo tę
(13.07) 20 -let ni do staw ca piz zy, któ ry spie sząc się z do sta -
wą do klien ta je chał ul. Brze ską w Sie dl cach z pręd ko ścią
102 km/h.
Mi nio ny week end był nie la da grat ką dla fa nów pił ki noż -
nej z uwa gi na fi na ły Mi strzostw Eu ro py. Na ta ką oka zję
nie je den z nas wy bie rał da nia z do sta wą do do mu. Re stau -
ra cje też chcia ły sta nąć na wy so ko ści za da nia i do star czyć
na czas za mó wio ne po tra wy, jed nak że nie zwal nia ło to ni -
ko go z prze strze ga nia prze pi sów ru chu dro go we go o czym
prze ko nał się  je den z do staw ców piz zy, któ ry śpie sząc się
do klien ta je chał ul. Brze ską w Sie dl cach z pręd ko ścią 102
km/h.
„Szyb kie mu” kie row cy zgod nie z obo wią zu ją cy mi prze pi -
sa mi zo sta ło za trzy ma ne pra wo jaz dy, po nad to zo stał uka -
ra ny man da tem kar nym w wy so ko ści 1500 zło tych i 13
punk ta mi kar ny mi.
War to pa mię tać, że je że li oso ba któ rej za trzy ma no do ku -
ment pra wa jaz dy w okre sie 3 mie się cy po raz ko lej ny zo -
sta nie za trzy ma na w ta kich oko licz no ściach przez
po li cjan tów - czas za trzy ma nia do ku men tu wy dłu żo ny zo -
sta nie do 6 mie się cy. Ko lej ne za trzy ma nie za kie row ni cą
wią że się z cof nię ciem upraw nień i ko niecz no ścią po now -
ne go zda wa nia eg za mi nu. KMP SIE DL CE

REGION
Jakiś czas temu
pisaliśmy o seniorce
z naszego regionu,
której doskwiera
samotność, w związku
z czym podróżuje
komunikacją miejską
w poszukiwania
towarzystwa do
rozmowy. Cieszymy się
również faktem, że
mamy w tym swój
udział.

Aż chce się żyć...
Po kil ku mie sią cach od wie -

dzi li śmy pa nią Wan dzię z za py -
ta niem, czy coś zmie ni ło się od
na sze go ostat nie go spo tka nia.

Star sza pa ni, ta sa ma oso ba,
a jak by zu peł nie in na…
Uśmiech nię ta i z bły skiem
w oku, któ re go bra ko wa ło
ostat nim ra zem.  - Daw no się
nie wi dzia ły śmy, a zmie ni ło się

bar dzo du żo. Oczy wi ście na dal
czę sto po dró żu ję au to bu sem,
ale już nie w tym ce lu, co kie dyś.
Te raz jeż dżę po pro stu do ko le -
żan ki na ka wę, obiad czy wspól -
ne oglą da nie tu rec kich se ria li
(śmiech). Aż chce się ra no
wstać, od dy chać i śpie wać.

Nie duch, a czło wiek
W dal szej czę ści roz mo wy do -

wia du je my się, że od pu bli ka cji
hi sto rii pa ni Wan dzi wie le się
zmie ni ło. Dla są sia dów i in nych
miesz kań ców swo jej uli cy prze -
sta ła być nie wi dzial ną i sza lo ną
ko bie tą, któ rej wcze śniej wszy -
scy tak uni ka li. - Jak się oka za ło,
zwy kłe „dzień do bry” też już nie
jest dla ni ko go ta kim pro ble -
mem. A na wet za pro szo no
mnie kil ka ra zy na her bat kę.

W pew nym mo men cie jed -
nak ko bie ta tro chę smut nie je
i opo wia da nam, że na po cząt -
ku ba ła się tej licz by ob cych lu -
dzi, któ rzy się nią za in te re so -
wa li. - Mi mo że sa ma za wsze
za cze pia łam ob cych lu dzi, aby
z kim kol wiek po roz ma wiać,
za czę łam się ich tro chę oba -

wiać. Bo wie pa ni, co in ne go
być nie wi dzial nym... 

Ro dzi na ko bie ty tak że kil ka
ra zy pro si ła ją o ostroż ność
w kon tak tach i nie za pra sza nie
wszyst kich spo tka nych lu dzi do
do mu. I tak też zro bi ła.

Raz ko zie śmierć
Naj waż niej szą jed nak kwe -

stią jest to, że przy tym ogrom -
nym za in te re so wa niu pa ni
Wan dzi uda ło się zna leźć tę jed -
ną oso bę, któ ra sta ła się jej brat -
nią du szą. Za py ta li śmy więc, jak
roz po czę ła się ich przy ja ciel ska
re la cja. - To nie bę dzie krót ko...
To by ło na ry necz ku wa rzyw -
nym. Nie by ła bym so bą, gdy -
bym nie za ga da ła (śmiech). Od
sło wa do sło wa wy szło, że cór ka
mo jej obec nej ko le żan ki po ka -
zy wa ła jej wasz ar ty kuł i ona już
mnie ko ja rzy ła z tych mo ich za -
cze pek. Na po cząt ku tro chę się
za wsty dzi łam, bo jed nak chcia -
łam te go unik nąć, ale po my śla -
łam: „a co mi tam” i za pro si łam
ją na ka wę, do ka wiar ni. Oj, ale
so bie po ga da ły śmy... Był tam
i płacz i śmiech. Te raz więc

mo je po dró że au to bu sem od -
by wa ją się głów nie w od wie -
dzi ny do niej.

Opo wieść na szej bo ha ter ki
trwa ła bar dzo dłu go, ale naj -
waż niej szym punk tem jest to,
że po dłu gim po szu ki wa niu
zna la zła brat nią du szę, z któ rą
dzie li wszyst kie chwi le, a przy
oka zji, jak pod kre śla ła w roz -
mo wie, ma z kim oglą dać swo je
uko cha ne tu rec kie se ria le.

Na szą re dak cję pro si ła, aby
prze ka zać czy tel ni kom wy ra zy
wdzięcz no ści za sło wa wspar cia
i za in te re so wa nia jej oso bą. -
Dzię ku ję pań stwu bar dzo. Świat
nie jest jed nak ta ki zły, jak my -
śla łam, i są jesz cze na nim do -
brzy lu dzie - koń czy roz mo wę
z na mi pa ni Wan dzia.

Na szej bo ha ter ce ży czy my
wie le zdro wia, si ły w po ko ny -
wa niu co dzien nych prze szkód.

Ma my na dzie je, że każ da sa -
mot na oso ba, któ ra czy ta ten
ar ty kuł, uwie rzy, że na każ de go
cze ka gdzieś ktoś, kto spra wia,
że zy cie na bie ra ko lo ro wych
barw. ID
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Happy end poszukiwania
bratniej duszy

re dak cja@zy cie sie dlec kie.pl

Urzędnicy miejscy wysłuchali, jakie są potrzeby rowerzystów.
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REGION
Czasami, aby
uświadomić sobie, że
świat stoi przed nami
otworem, potrzebna
jest jakaś mała iskra.
Jak znaleźć taką iskrę,
gdy jest się
mieszkańcem małej
miejscowości? Na
szczęście żyjemy
w czasach, gdy
możliwości poszerzania
horyzontów jest coraz
więcej… Jedną z takich
szans są z pewnością
warsztaty językowe
z wolontariuszami
z organizacji Global
Volunteers z USA.

W mi nio nym ty go dniu te go ty -
pu za ję cia od by wa ły się w Szko -
le Pod sta wo wej w Mor dach.
Dzie się cio ro wo lon ta riu szy
(miesz kań cy Sta nów Zjed no czo -
nych), a tak że pol scy tłu ma cze,
z za pa łem pod ję li się pra cy z 33
mło dy mi ludź mi – dzieć mi
i mło dzie żą z te re nu mia sta
i gmi ny Mor dy oraz z Ukra iny.
– Zgło si ło się nie co wię cej osób,
niż prze wi dy wał li mit miejsc
– do kład nie 13 osób by ło na li -
ście re zer wo wej. Uzna li śmy, że
mu si my dać szan sę każ de mu,
kto się za pi sał, by mógł wziąć
udział w wa ka cyj nych warsz ta -
tach ję zy ko wych i dzię ki wspar -
ciu fi nan so we mu ze stro ny na -
sze go sa mo rzą du, ni ko mu
z chęt nych dzie ci i mło dzie ży
nie od mó wi li śmy udzia łu
w pro jek cie – in for mu je Łu kasz
A. Waw ry niuk, bur mistrz mia -
sta i gmi ny Mor dy.

Prak ty ka na ca łe go
Jak wy glą da ły za ję cia? Od wie -

dzi li śmy mię dzy na ro do wą dru -
ży nę i z rę ką na ser cu mo że my
stwier dzić, że czuć by ło „to coś”
– tę spe cy ficz ną at mos fe rę, ja ka
to wa rzy szy przy ja zne mu spo -
tka niu się lu dzi z róż nych krań -
ców świa ta. Cie ka wość, któ ra
po zwa la prze zwy cię żać nie -
śmia łość, a tak że po czu cie, że
szan sa, by wy pró bo wać swój
an giel ski nie zda rza się co dzien -
nie…  – Te za ję cia po zwa la ją
nam się roz wi jać – pod kre śla ją
Na ta lia, Ga bry sia i Agniesz ka,
14 -let nie miesz kan ki Mor dów.
Przy zna ją, że do tej po ry an giel -
ski to by ła dla nich ra czej teo ria,
a te raz przy szedł czas zmie rzyć
się prak ty ką. – Po zna je my mo -
wę po tocz ną. Roz ma wia my
wię cej niż na stan dar do wych
lek cjach an giel skie go, na sza na -
uka czę sto przy bie ra for mę za -
ba wy… i naj waż niej sze: uczy my
się prze ła my wać ba rie rę ję zy ko -
wą. Cóż… nie ma my wyj ścia,
z Ame ry ka na mi nie do ga da my
się po pol sku. Za da nie uła twia
nam za to fakt, że są bar dzo
sym pa tycz ni i otwar ci – opo -
wia da ją nam uczen ni ce. Jak za -
ob ser wo wa li śmy na za ję ciach,
szło im na praw dę im po nu ją co,
więc te szóst ki z an giel skie go na
świa dec twach są jak naj bar dziej
uza sad nio ne. – Za czy na my wie -
rzyć w to, że mo że my w mia rę
swo bod nie roz ma wiać w in -
nym ję zy ku. Na ra zie ta umie jęt -
ność przy da się nam w edu ka -
cji, a po tem zo ba czy my. Mi ło by
by ło wy pró bo wać an giel ski
rów nież na wy jaz dach – pla nu -
ją na sze roz mów czy nie. Ży czy -
my, by pla ny te sta ły się rze czy -
wi sto ścią!

Z USA do Mor dów
A jak to wy glą da z punk tu wi -

dze nia wo lon ta riu szy? Po roz -
ma wia li śmy z Me ghan z Ar kan -
sas, któ ra na co dzień pra cu je ja -
ko te ra peut ka, Jan so nem z Min -
ne so ty – na uczy cie lem ję zy ka

an giel skie go, a tak że Mi cha -
elem z Chi ca go, in ży nie rem pra -
cu ją cym w fir mie pro du ku ją cej
sprzęt me dycz ny. Przy jazd do
Mor dów sta no wił dla nich wy -
jąt ko wy urlop. Ta wy jąt ko wość
po le ga na tym, że spę dzi li czas
ra zem z na szą mło dzie żą i dzie -
li li się do brem ja ko na ti ve spe -
ake rzy i wo lon ta riu sze Glo bal
Vo lun te ers w jed nym. Co mó wi -
li o pra cy z na szą mło dzie żą?
Chwa li li, że bez wzglę du na po -
ziom ję zy ko wy, uczest ni cy za jęć
by li za in te re so wa ni na uką, pró -
bo wa li mó wić po an giel sku i by -
li ak tyw ni! Jak się im po do ba ło
w Pol sce i w Mor dach? Kom ple -
men to wa li pol ską go ścin ność,
życz li we na sta wie nie i prze pysz -
ne je dze nie. Przy zna li też, że na -
uka od by wa się w obie stro ny,
bo dla nich czas spę dzo ny u Pol -
sce, to nie tyl ko zwie dza nie, ale
też po zna wa nie na szej men tal -
no ści i tra dy cji. War to za zna -
czyć, że wo lon ta riu sze, oprócz
te go że bez płat nie uczą, są też
oso ba mi wspie ra ją cy mi fi nan -

so wo or ga ni za cję Glo bal Vo lun -
te ers. Z ich dat ków są po tem po -
kry wa ne kosz ty zwią za ne z wy -
jaz dem.

Dzia ło się…
W bo ga tym pro gra mie za jęć

zmie ści ła się nie tyl ko na uka.
Uczest ni cy, dzię ki uprzej mo ści
pre ze sa jed nost ki OSP Mor dy
To ma sza Bo rzyń skie go, mie li
wy jąt ko wą oka zję wziąć udział
w po ka zie wo zu bo jo we go. Ja ko
że był aku rat upał, po kaz za koń -
czył się po le wa niem wo dą, któ -
re mu to wa rzy szy ła ma sa ra do -
ści. Na stęp ne go dnia mia ło
miej sce zwie dza nie lo kal nej wy -
twór ni lo dów i spraw dza nie,
czy tra dy cyj ne Gru szy ko we Lo -
dy słusz nie zy ska ły mia no kul -
to wych. Spe cjal nie otwar to też
bra my do par ku, a o hi sto rii pa -
ła cu opo wie dział bur mistrz
mia sta i gmi ny Mor dy Łu kasz
A. Waw ry niuk. Czwar tek wy -
peł ni ła wy ciecz ka do sto li cy,
gdzie uczest ni cy od wie dzi li
Cen trum Na uki Ko per nik oraz

sta dion na ro do wy. Mi mo upa -
łów, dziel na wie lo na ro do wa
dru ży na każ de go dnia da wa ła
ra dę! A w pią tek… przy szedł
czas po że gna nie – zwień cze -
niem pię cio dnio wej przy go dy
by ło ogni sko przy dwor ku
w Dą bro wie oraz uro czy ste
wrę cze nie dy plo mów i po dzię -
ko wań za udział w warsz ta -
tach. Sa mo rząd Mia sta i Gmi ny
Mor dy przy go to wał tak że dla
wszyst kich w pre zen cie pa -
miąt ko we tor by oraz zdję cia.

In spi ru ją ca współ pra ca
– To dla nas wiel ka ra dość, że

mia sto i gmi na Mor dy do łą czy -
ło do współ pra cy z Glo bal Vo -
lun te ers. Dzię ki te mu mło dzież
z na szych te re nów nie mu si da -
le ko szu kać moż li wo ści roz wo -
ju ję zy ko we go, ale otrzy mu je in -
spi ra cję do dal szej na uki już
w swo im mie ście – za zna cza Łu -
kasz A. Waw ry niuk. Pan bur -
mistrz we spół z Krzysz to fem
Krysz czu kiem, dy rek to rem
„Rey mon tów ki”, a tak że Burn -

ham’em Phil bro ok’iem, pre ze -
sem i dy rek to rem na czel nym
Glo bal Vo lun te ers oraz Pa nią
Do ro tą Wierz bic ką – są spraw -
ca mi te go ca łe go mię dzy na ro -
do we go za mie sza nia w Mor -
dach, bo to z ich ini cja ty wy
współ pra ca z or ga ni za cją zo sta -
ła roz po czę ta.

Dzia ła nie Glo bal Vo lun te ers
w Pol sce oraz w Azji ko or dy nu je
miesz ka ją ca w Sie dl cach Do ro ta
Wierz bic ka. Spo ty ka my ją rów -
nież pod czas trwa nia warsz ta -
tów w Mor dach. Te go, co ro bi (a
ma z pew no ścią na tłok za jęć!),
nie na zy wa jed nak pra cą,
a przy go dą. – Wszyst ko za czę ło
się w 1996 r., kie dy to uzna łam,
że war to po ćwi czyć swój an -
giel ski ja ko tłu macz na ko lo -
niach w „Rey mon tów ce”
– wspo mi na na sza roz mów czy -
ni. W 2001 ro ku Pa ni Do ro ta
zo sta ła li de rem grup i me na -
dże rem na Pol skę, a od 2009 r.
jest dy rek to rem pro gra mu
w Eu ro pie i Azji. Pa ni Do ro ta,
choć się do te go nie przy zna je,
jest jed ną z naj waż niej szych
twa rzy Glo bal Vo lun te ers.

Czy ty dzień warsz ta tów na -
praw dę mo że wnieść coś istot -
ne go/prze ło mo we go w ży cie
tych mło dych lu dzi? – py ta my
z dzien ni kar ską prze ko rą i uzy -
sku je my na stę pu ją cą od po -
wiedź: – Gdy do wia du ją się od
Ame ry ka nów, że bar dzo do brze
im idzie, że są ro zu mia ni, umac -
nia to ich pew ność sie bie. Ma ło
te go, ta kie za ję cia uświa da mia -
ją mło dych lu dzi rów nież o tym,
że mo gą osią gnąć wszyst ko,
cze go chcą w swo im ży ciu,
a gdy prze sta ją bać się po ro zu -
mie wać po an giel sku, ca ły świat
sta je przed ni mi otwo rem.

Nas Pa ni Do ro ta prze ko na ła.
W tym ro ku w po wie cie sie -

dlec kim współ pra cę z Glo bal Vo -
lun te ers pod ję ły rów nież gmi -
ny: Wi śniew, Mo ko bo dy, Sie dl ce
i Zbu czyn. MA RIA PO PEK

Gmina Wiśniew

Wiśniowy zwrót głowy

W nie dziel ne po po łu dnie, 14 lip ca, wie lu miesz kań ców
gmi ny Wi śniew i oko lic oraz za pro szo nych go ści na Skwe -
rze 600 -le cia w Wi śnie wie spo tka ło się, aby spró bo wać wy -
twor nych po traw z wi śnią, po słu chać brzmień śpie wu
i tra dy cji. Tuż po „Po lce Wi śniew skiej”, hym nie fe sti wa lo -
wym w wy ko na niu Ze spo łu Lu do we go „Wi śnie wia cy”,
wójt Bar ba ra Ry ba czew ska za in au gu ro wa ła 16. od sło nę Fe -
sti wa lu Kuch ni Re gio nal nej „Z wi śnio wym sma kiem”. 
Fe sti wa lo wi od lat to wa rzy szy Bieg Ulicz ny „Z wi sien ką
w tle”. W tym ro ku w ry wa li za cji wzię ło udział 50 osób.
Jed nym z klu czo wych punk tów fe sti wa lu jest po kaz i de gu -
sta cja po traw, któ rych głów nym mo ty wem są wi śnie. Waż -
nym aspek tem jest tak że pro mo wa nie i wspie ra nie Kół
Go spo dyń Wiej skich. W kon kur sie pierw szą na gro dą ju ry
uho no ro wa ło Ło bian kę wi śnio wą – tort przy go to wa ną
przez KGW „Mo ścian ki” Bor ki -Ko sior ki -Mo ści bro dy. Uczest -
ni cy fe sti wa lu obej rze li rów nież ob rzęd za sy py wa nia wi śni
do na lew ki. Po wsta nie z nich cer ty fi ko wa na na lew ka, któ -
rą przez rok - do ko lej ne go fe sti wa lu, bę dą się opie ko wać
zwy cięz cy kon kur su ku li nar ne go... MAT. INF.

Mała wieś, duży piknik, wielkie nadzieje
GMINA MORDY
Rodzinnie, sąsiedzko
i rozrywkowo, czyli
integracja w świetnie
zorganizowanej
oprawie…

Tak by ło w so bo tę, 13 lip ca,
w Sto ku Ru skim. Idea zro bie nia
cze goś wspól nie przy cią gnę ła
wie le osób, któ re nie mia ły wąt -
pli wo ści co do te go, że war to
do ło żyć swo ją ce gieł kę!

Mi nął już po nad rok od cza -
su, gdy trzy re zo lut ne miesz -
kan ki Sto ku Ru skie go - Emi lia
Ze lent, Do ro ta Menc na row ska
i Do ro ta Ka miń ska - za ło ży ły
Ko ło Go spo dyń Wiej skich. Zro -
bi ły to mię dzy in ny mi po to,
aby zin te gro wać spo łecz ność lo -
kal ną. Ta od dol na ini cja ty wa
już wte dy osią gnę ła im po nu ją -
cą efek tyw ność, bo wiem pierw -
szy pik nik za pi sał się w pa mię ci
lo kal nej spo łecz no ści ja ko wy -
da rze nie wy jąt ko wo uda ne.
„Stok -Rot ki” po sta no wi ły więc
nie zwal niać tem pa i kuć że la zo,
pó ki go rą ce… czy li zor ga ni zo -
wać ko lej ny pik nik.  I tak, 13 lip -
ca te re ny po daw nej szko le po -
now nie za peł ni ły się uczest ni ka -
mi Pik ni ku Ro dzin ne go „Łą czy -

my Po ko le nia” na wschod nim
Ma zow szu. Tym ra zem roz mach
im pre zy był jesz cze więk szy, a do
or ga ni za cji przy czy ni ło się jesz -
cze wię cej osób i in sty tu cji. Part -
ne rem wy da rze nia był Sa mo -
rząd Wo je wódz twa Ma zo wiec -
kie go, któ ry na pik ni ku re pre -
zen to wa ła człon ki ni za rzą du wo -
je wódz twa – Ja ni na Ewa
Orze łow ska. Swo je ce gieł ki do ło -
ży li rów nież mię dzy in ny mi: Sta -
ro stwo Po wia to we w Sie dl cach,
Mia sto i Gmi na Mor dy, Miej sko -
Gmin ny Ośro dek Kul tu ry w Mor -
dach, OSP Pru szy nek, Or kie stra
OSP Mor dy, So łec two Stok Ru ski.

– Je stem pod wiel kim wra że -
niem kre atyw no ści or ga ni za to -
rów. Usta li li śmy, że od przy szłe -

go ro ku Dni Mia sta i Gmi ny
Mor dy bę dą za czy nać się fe sty -
nem w Sto ku Ru skim i koń czyć
fe sty nem „Sło necz ne la to
w Mor dach” – za zna cza bur -
mistrz Łu kasz A. Waw ry niuk. 

Li sta spon so rów wy da rze nia
by ła bar dzo dłu ga, a na wszyst -
kich uczest ni ków cze ka ła moc
atrak cji. Dla dzie ci by ły m.in.
dmu chań ce, za ba wy z ani ma to -
rem, Ani mek Bus i praw dzi wy
hit pod czas upa łów, a jed no cze -
śnie ewe ne ment w re gio nie,
czy li Pia na Par ty. 

Do ro śli do brze in te gro wa li się
pod czas wspól ne go bie sia do wa -
nia i kon cer tów. Sto iska ugi na ły
się od pysz ne go je dze nia, któ re -
go moż na by ło skosz to wać bez -

płat nie. Wspól ne świę to wa nie
za koń czo no póź nym wie czo -
rem, a do brej za ba wie sprzy jał
kon cert ze spo łu Mo dem. Po pik -
ni ku zno wu po sy pa ły się gra tu -
la cje i sło wa uzna nia dla fak tu,
że choć miej sco wość jest ma ła,
ma du że am bi cje i mo że sły nąć
z go ścin no ści.

Am bi cje i ma rze nia miesz -
kań ców Sto ku Ru skie go nie
koń czą się jed nak na or ga ni za cji
pik ni ku. Bu dy nek, przy któ rym
od by ło się wy da rze nie, wo ła
o re mont… Daw niej mie ści ła
się w nim szko ła wy bu do wa na
w ra mach ob cho dów ty siąc le cia
Pań stwa Pol skie go. Te raz stan
obiek tu jest opła ka ny, a je go
sta tus praw ny wy ma ga ure gu -
lo wa nia (po stę po wa nie są do -
wo -ad mi ni stra cyj ne jest już na
ukoń cze niu).

– Przy by li go ście, po obej rze -
niu bu dyn ku, do strze gli w nim
po trze bę re mon tu i du ży po ten -
cjał – in for mu je nas Emi lia Ze -
lent, pre zes KGW Stok -Rot ki.
– Rzu ci ły śmy też po mysł, by na
stry chu zor ga ni zo wać w przy -
szło ści ba zę noc le go wą. W oko li -
cy ni gdzie nie ma ta kie go miej -
sca, więc po mysł bar dzo się
spodo bał – do da je. Czy kie dyś
uda się prze kuć ma rze nia w rze -
czy wi stość?  MIA

Warsztaty się kończą, a inspiracja zostaje!
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Specjalnie dla uczestników warsztatów otwarto bramy do parku w Mordach.

Śnieg w lipcu? Nie, to Piana Party w Stoku Ruskim!
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Drylowanie wiśni to punkt obowiązkowy festiwalu!
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GMINA
SIEDLCE
Zakup nowego
średniego samochodu
ratowniczo-gaśniczego
wraz z pełnym
wyposażeniem dla OSP
Nowe Opole

Za gro że nia zwią za ne ze zmia na -
mi kli ma tu, ta kie jak po ża ry,
po wo dzie i in ne skut ki zmian
kli ma tu dla za so bów wo dy, po -
wo du ją, że bar dzo waż na jest
szyb ka zdol ność re ago wa nia na
róż ne go ty pu klę ski. Aby jak naj -
le piej re ago wać na sta ny za gro -
że nia Gmi na Sie dl ce po zy ska ła
do fi nan so wa nie na za kup no -
we go sa mo cho du dla OSP No we
Opo le. No wy śred ni sa mo chód
ra tow ni czo -ga śni czy wraz z peł -
nym wy po sa że niem jesz cze bar -
dziej uspraw ni pręż nie już dzia -
ła ją cą na na szym te re nie jed -
nost kę ochot ni czej stra ży po -
żar nej. OSP No we Opo le to 89

osób oraz 24 człon ków dzia ła ją -
cej przy OSP Mło dzie żo wej Dru -
ży ny Po żar ni czej. Przy tak licz -
nej gru pie ochot ni ków do dat ko -
wy no wo cze sny sprzęt po zwo li
na peł niej sze wy ko rzy sta nie po -
ten cja łu dru ży ny oraz jesz cze
szyb sze re ago wa nie na sta ny
za gro że nia dla lo kal nej spo łecz -
no ści. 

Gmi na na za kup sa mo cho du
otrzy ma ła do fi nan so wa nie w ra -
mach Pro gra mu Fun du sze Eu ro -
pej skie dla Ma zow sza 2021-2027
Prio ry tet II Fun du sze Eu ro pej skie
na zie lo ny roz wój Ma zow sza,
dzia ła nie 2.4 Do sto so wa nie do
zmian kli ma tu.

Cał ko wi ta war tość za da nia
to 1 630 000 zł. Kwo ta po zy -
ska ne go do fi nan so wa nia 1 385
500 zł. 

Za kup wzmoc ni po ten cjał
Ochot ni czej Stra ży Po żar nej
w No wym Opo lu, po zwo li na
świad cze nie lep szych i szyb -
szych usług przez na sze służ by
ra tow ni cze oraz uspraw ni pro -
ces szyb kie go re ago wa nia na za -
gro że nia rów nież wy ni ka ją ce ze
zmian kli ma tycz nych, któ re co -

raz bar dziej są od czu wal ne tak -
że w na szym re gio nie. Ta kie jak
po ża ry, po wo dzie i in ne za gro -
że nia zwią za ne ze mia na mi kli -
ma tycz ny mi. Sa mo cho dy ra -
tow ni czo -Ga śni cze są nie zbęd ne
do za pew nie nia szyb kie go
i efek tyw ne go re ago wa nia na
sy tu acje kry zy so we. 

Jak zmia ny kli ma tu wpły wa -
ją na za so by wod ne? 

Dłu go trwa łe okre sy bez opa -
do we przy czy nia ją się do su szy
co nie tyl ko po wo du je więk sze
ry zy ko nie kon tro lo wa nych po -
ża rów ale i wpły wa ją na za so by
wód. Mo że to skut ko wać ob ni -
że niem po zio mu wo dy w rze ce
i w ca łej do li nie rzecz nej, co
z ko lei spo wo du je, że urzą dze -
nia do po bo ru wo dy nie bę dą
w sta nie pra wi dło wo funk cjo -
no wać. A to ozna cza, że do sie ci
wo do cią go wej nie bę dzie mo gła
tra fić ta ka ilość wo dy, któ ra od -
po wia da fak tycz nym po trze -
bom lud no ści. W efek cie mo że
dojść więc do sy tu acji ogra ni -
cze nia w do sta wach wo dy - naj -
pierw dla prze my słu, a w dal -

szej ko lej no ści dla miesz kań -
ców. Ni ski stan wód spo wo du je
ogra ni cze nia w po zy ski wa niu
od po wied niej ilo ści wo dy, co
z ko lei przy czy ni się do ogra ni -
cze nia w pra cy za kła dów. Po -
nad to su sza ma wpływ na ob ni -
że nie po zio mu wo dy, a to skut -
ku je po gor sze niem jej ja ko ści.
Wzra sta ją stę że nia roz pusz czo -
nych w wo dzie szko dli wych
skład ni ków. Wzra sta też tem pe -
ra tu ra wo dy, co wpły wa na
zmniej sze nie roz pusz czal no ści
tle nu i tym sa mym na po gor -
sze nie che micz nych i bio lo gicz -
nych wła ści wo ści zbior ni ków
wod nych. Za gro że niem dla ja -
ko ści wo dy prze zna czo nej do
spo ży cia przez lu dzi w re jo nach
zur ba ni zo wa nych mo gą być
rów nież po wo dzie. Rze ka, roz le -
wa jąc swo je wo dy, zo sta je za -
nie czysz czo na m.in. fe ka lia mi
i sub stan cja mi ro po po chod ny -
mi. Więk sze za nie czysz cze nie
wo dy ozna cza bar dziej skom pli -
ko wa ne pro ce sy jej oczysz cza -
nia i tym sa mym - wyż sze kosz -
ty eks plo ata cyj ne. 

Jak unik nąć pro ble mów z za -
opa trze niem w wo dę w wa run -
kach zmie nia ją ce go się kli ma -
tu? 

Aby ła go dzić skut ki zmian
kli ma tu dla za so bów wo dy po -
trzeb ne są roz wią za nia, któ re
po zwo lą chro nić te za so by w ca -
łym obie gu wo dy. Dla te go
przede wszyst kim na le ży ra cjo -
nal nie go spo da ro wać za so ba mi
wod ny mi na każ dym eta pie: po -
cząw szy od za si la nia  w wo dę
po jej za sto so wa nie i wy ko rzy -
sta nie. Mu si my się li czyć z tym,
że eks tre mal ne zja wi ska po go -
do we zwią za ne ze zmia na mi
kli ma tu co raz czę ściej bę dą wy -
stę po wa ły rów nież u nas. Zmia -
ny te bę dą mia ły wpływ na za -
so by wo dy, jej ja kość i do stęp -
ność. Po win ni śmy po sta wić na
oszczęd ność wo dy w co dzien -
nym ży ciu, wy ko rzy sty wa nie
desz czów ki lub wo dy sza rej,
czy li wo dy ze bra nej z umy wa -
lek, wa nien i prysz ni ców,
wstęp nie oczysz czo nej i w ce lu
po wtór ne go jej uży cia w ogra ni -
czo nym za kre sie np. w to a le -
tach. Waż ne jest też przy sto so -

wa nie in fra struk tu ry do trud -
niej szych wa run ków eks plo ata -
cji, a tak że two rze nie te re nów
zie le ni i roz sz czel nie nie po -
wierzch ni, by wo dy opa do we
mo gły być in fil tro wa ne. 

Sze rzej na te mat skut ków
zmian kli ma tu na za so by wod -
ne pi szą eks per ci In sty tu tu
Ochro ny Śro do wi ska  w ra por -
cie  “Zmia ny tem pe ra tu ry i opa -
du na ob sza rze Pol ski w wa run -
kach przy szłe go kli ma tu do
2100 ro ku”.  Peł na treść ra por tu
do stęp na jest pod ad re sem
https://kli ma da2.ios.gov.pl/.   

In for ma cje na te mat zmian
kli ma tycz nych oraz spo so bów
prze ciw dzia ła nia ich skut kom
mo że my rów nież zna leźć min.
na stro nach  Mi ni ster stwa Kli -
ma tu i Śro do wi ska
https://www.gov.pl/web/edu -
ka cja -eko lo gicz na/nasz -kli mat
oraz Na ro do we go Fun du szu
Ochro ny Śro do wi ska i Go spo -
dar ki Wod nej
https://www.gov.pl/web/nfo -
sigw/fun dusz -dla -sro do wi ska- -
kwar tal nik -nfo sigw. 

Gmina Siedlce dla klimatu, czyli
zakup nowego pojazdu dla strażaków
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Siedlce

Dobre i złe wieści, 
czyli wyniki matur
Cen tral na Ko mi sja Eg za mi na cyj na opu bli ko wa ła wy ni ki
ma tur. Żad na z sie dlec kich szkół nie uzy ska ła w tym ro ku
100 -pro cen to wej zda wal no ści. Tra dy cyj nie naj le piej wy pa -
dły: „Prus”  i „Kró lów ka”. Świet nym wy ni kiem mo że się też
po szczy cić „Ka to lik”.  W gro nie naj lep szych zna lazł się rów -
nież „Żół kiew ski”.
Ogól nie w Sie dl cach na 1312 abi tu rien tów, ma tu rę zda ło
1101 osób, co ozna cza, że zda wal ność wy nio sła 82,8%.
Są też złe wie ści... W jed nej z sie dlec kich szkół na 20 osób
przy stę pu ją cych do ma tu ry ni ko mu nie uda ło się „obro -
nić”. Są też przy pad ki, że na 6 czy 12 osób przy stę pu ją cych
zda ło tyl ko po jed nej.  
Pre zen tu je my, jak ukształ to wa ła się zda wal ność eg za mi nu
ma tu ral ne go w sie dlec kich li ce ach i tech ni kach. Naj pierw
po da je my licz bę osób, któ re zda ły ma tu rę, na stęp nie licz bę
ogó łu zda ją cych, a w na wia sie pro cent zda wal no ści.
Wszyst kie da ne po cho dzą ze stro ny Cen tral nej Ko mi sji Eg -
za mi na cyj nej.
LI CEA:
I Li ceum Ogól no kształ cą ce im. B. Pru sa przy ul. Flo riań -
skiej – 161/162 (99,4%); II Li ceum Ogól no kształ cą ce im. św.
Kró lo wej Ja dwi gi przy ul. Pru sa – 194/195 (99,5%); I Ka to lic -
kie Li ceum Ogól no kształ cą ce im. Świę tej Ro dzi ny przy ul.
Świr skie go – 89/90 (98,9%); III Li ceum Ogól no kształ cą ce
przy ul. Ko nar skie go – 51/54 (94,4%); IV Li ceum Ogól no -
kształ cą ce im. Het ma na Sta ni sła wa Żół kiew skie go przy ul.
Ko nar skie go – 144/146 (98,6%); VI Li ceum Ogól no kształ cą -
ce przy ul. Osiń skiej – 21/25 (84%); VIII Li ceum Ogól no -
kształ cą ce z Od dzia ła mi In te gra cyj ny mi przy ul.
Po pie łusz ki – 18/29 (62%); IX Li ceum Ogól no kształ cą ce
przy ul. Be ma – 11/23 (47,8%); XI Li ceum Ogól no kształ cą ce
dla do ro słych przy ul Bro war nej – 10/15 (66,7%); Li ceum
Ogól no kształ cą ce dla Do ro słych To wa rzy stwa Wie dzy Po -
wszech nej przy ul. So ko łow skiej – 5/16 (31%); Za ocz ne Li -
ceum Ogól no kształ cą ce „Co si nus” przy ul. So ko łow skiej
– 1/6 (16,7%); Li ceum Ogól no kształ cą ce dla do ro słych
„Żak” przy ul. Ki liń skie go – 1/12 (8,3%).
TECH NI KA:
Tech ni kum nr 1 przy ul. Ko nar skie go – 151/164 (92%);
Tech ni kum nr 2 przy ul. Osiń skiej – 83/105 (79%); Tech ni -
kum nr 3 z Od dzia ła mi In te gra cyj ny mi przy ul. Po pie łusz ki
– 69/105 (65,7%); Tech ni kum nr 4 przy ul. Be ma – 26/44
(59%); Tech ni kum nr 5 przy ul. Brze skiej – 5/6 (83,3%);
Tech ni kum nr 6 przy ul. Cho pi na – 59/82 (72%); Nie pu -
blicz ne Tech ni kum Za wo do we Za kła du Do sko na le nia Za -
wo do we go przy ul. So ko łow skiej – 2/13 (15,4%); Bran żo wa
Szko ła II Stop nia nr 3 przy ul. Po pie łusz ki – 0/20 (0%). MIA

Redaguje: Iwona Dąbrowska 
em@il: promocja@zyciesiedleckie.pl
tel. 502 284 911
www.zyciesiedleckie.pl

Życie Siedlec

SIEDLCE
Na placu Generała
Władysława
Sikorskiego
w Siedlcach odbyły się
Okręgowe Obchody
Święta Służby
Więziennej i Obchody
180-lecia Zakładu
Karnego w Siedlcach.

Uro czy sto ści roz po czę to od zło -
że nia kwia tów pod po mni kiem
Nie pod le gło ści i mszy św. w sie -
dlec kiej ka te drze, po czym od -
by ła się uro czy sta de fi la da uli -
ca mi Sie dlec na plac gen. Wła -
dy sła wa Si kor skie go, gdzie roz -
po czę ła się ofi cjal na część uro -
czy sto ści.

- Dzi siej sza uro czy stość to
nie zwy kła oka zja aby spoj rzeć
na pol skie wię zien nic two przez
pry zmat bo ga tej hi sto rii sie dlec -
kiej jed nost ki pe ni ten cjar nej,
któ ra prze szła sze reg prze mian.
Nie jed no krot nie by ła szar ga na
przez burz li we kar ty hi sto rii na -
sze go kra ju. Za kład Kar ny w Sie -
dl cach to kar ta hi sto rii i tra dy -
cji. To wy si łek wie lu ty się cy
osób, któ rych pra ca zbu do wa ła
obec ny kształt jed nost ki. Jest
jed nym z naj star szych jed no -
stek Okrę go we go In spek to ra tu
Służ by Wię zien nej w War sza wie
i jed nym z naj star szych funk cjo -
nu ją cych obiek tów pe ni ten cjar -
nych w Pol sce. Wię zie nie zo sta -
ło bu do wa ne w la tach 1841-
1844 r. (...) Współ cze śnie jed -
nost ka w Sie dl cach jest za kła -
dem kar nym ty pu za mknię te go
prze zna czo nym dla ska za nych
męż czyzn, re cy dy wi stów pe ni -
ten cjar nych, z od dzia łem aresz -
tu śled cze go dla męż czyzn. (...)
Na sza służ ba wy ma ga nie tyl ko
od nas spe cja li stycz nej wie dzy
i do świad cze nia, ale tak że em -
pa tii i nie złom nej wia ry w dru -
gie go czło wie ka.(...)- mó wił
ppłk Ce za ry Bu jak dy rek tor Za -
kła du Kar ne go w Sie dl cach.

Funk cjo na riu sze służ by wię -
zien nej otrzy ma li „Za za słu gi
dla wię zien nic twa” oraz awan se
na wyż sze stop nie za wo do we.

Kil ka słów wdzięcz no ści do
funk cjo na riu szy służ by wię zien -
nej skie ro wa ła rów nież człon ki -
ni za rzą du wo je wódz twa ma zo -
wiec kie go  Ja ni na Ewa Orze łow -
ska:

– Świę to służ by wię zien nej to
szcze gól ne świę to bo i służ ba
jest szcze gól na. Każ de go dnia
bez świa teł ka w tu ne lu, bez bły -
sku fle szy bro ni cie na sze go bez -
pie czeń stwa.  Bez pie czeń stwa
miesz kań ców, bo dzię ki te mu
że je ste ście  w służ bie wię zien -
nej prze stę pów nie cho dzi po
na szych dro gach i uli cach. Wa -
sza służ ba jest bar dzo wy ma ga -
ją ca, bo prze cież każ de go dnia
każ de go dnia bo ry ka cie się
z trud ny mi sy tu acja mi, ze stre -
sem i trze ba za wsze szyb ko po -
dej mo wać de cy zje. Z te go miej -
sca chcia ła bym Wam bar dzo po -
dzię ko wać. Po dzię ko wać za
służ bę i za to, że je ste ście na
stra ży bez pie czeń stwa. Oczy wi -
ście czę sto za po mi na my o tych
ze służ by wię zien nej. Nie do -
strze ga my Was tak bar dzo jak
po win ni śmy. Ży czę Wam aby -
ście czu li każ de go dnia, że
miesz kań cy Ma zow sza do ce nia -
ją to co ro bi cie. (...) Dro dzy funk -
cjo na riu sze służ by wię zien nej
gra tu lu ję Wam od zna czeń,
awan su i ży czę Wam aby ście za -
wsze wie dzie li jak wie le jest lu -
dzi , że  do strze ga ją wa szą ro lę

w spo łe czeń stwie i jak je ste ście
waż ni i ile ro bi cie dla na sze go
bez pie czeń stwa.

Pod czas tak waż ne go świę ta
dla na sze go mia sta głos za brał
rów nież je go wło darz, To masz
Ha pu no wicz:

– Z oka zji okrę go wych ob cho -
dów świę ta służ by wię zien nej
oraz ju bi le uszu 180 -le ci funk cjo -
no wa nia za kła du kar ne go
w Sie dl cach chciał bym wszyst -
kim funk cjo na riu szom i pra -
cow ni kom cy wil nym zło żyć ser -
decz nie ży cze nia, wy ra zić sło wa
uzna nia dla Pań stwa trud nej,
od po wie dzial nej i cięż kiej pra cy,
któ ra co dzien nie przy czy nia się
do utrzy ma nia bez pie czeń stwa

i po rząd ku pu blicz ne go nie tyl -
ko w na szym mie ście i w na -
szym pań stwie. 

Na ko niec wy da rze nia kil ka
słów do ze bra nych skie ro wał
płk Zbi gniew Brzo stek dy rek tor
okrę go wy Służ by Wię zien nej:

– Za wszyst ko wam dzię ku ję,
bo to jest wa sze świę to, te
wszyst kie od zna cze nia no mi na -
cje na wyż sze stop nie służ bo we
to tyl ko na miast ka te go co no -
si my w ser cu. Dzię ku ję.

W uro czy sto ściach udział
wzię li tak że: bi skup sie dlec ki
Ka zi mierz Gur da; przed sta wi -
cie le sa mo rzą dów, służb mun -
du ro wych oraz miesz kań cy
Sie dlec. ID
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180 lat tajemnic ZK

Funkcjonariusze otrzymali „Za zasługi dla więziennictwa” oraz awanse na wyższe stopnie zawodowe.
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„Nasza służba wymaga nie tylko od nas specjalistycznej wiedzy...” 
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Redaguje: Paulina Montewka
m@il: garwolin@zyciesiedleckie.pl
tel. 502 716 507
www.zyciesiedleckie.plŻycie Garwolina

Będzie nowe auto dla OSP
Gmina Borowie
Wójt Gmi ny Bo ro wie in for mu je o re ali za cji pro jek tu pn.:
„Za kup śred nie go sa mo cho du ra tow ni czo -ga śni cze go dla
OSP Bo ro wie”.
To do bra wia do mość nie tyl ko dla OSP Bo ro wie, ale dla ca -
łej gmi ny i oko licz nych miej sco wo ści, któ rych bez pie czeń -
stwo wzro śnie wraz z za ku pem no we go po jaz du.
W ra mach za da nia zo sta nie za ku pio ny no wy, śred ni sa mo -
chód ra tow ni czo -ga śni czy wraz z peł nym wy po sa że niem
dla OSP Bo ro wie. Re ali za cja dzia łań zwięk szy efek tyw ność
funk cjo no wa nia służb ra tow ni czo -ga śni czych i umoż li wi
szyb ką i sku tecz ną in ter wen cję. Po zy ska nie no we go po jaz -
du zwięk szy mo bil ność jed nost ki i skró ci czas do jaz du do
miej sca zda rze nia.
Po nad to pro jekt obej mie przy go to wa nie i prze pro wa dze -
nie kam pa nii edu ka cyj nej w za kre sie wie dzy o zmia nach
kli ma tu i ochro ny za so bów wod nych. 
Efek tem re ali za cji pro jek tu bę dzie po pra wa bez pie czeń -
stwa wszyst kich osób za miesz ku ją cych lub prze by wa ją -
cych na ob sza rze ob ję tym ak cja mi OSP. 
War tość pro jek tu wy no si 1 ,8 mln zł, a wy so kość wkła du
Fun du szy Eu ro pej skich to 1 ,5 mln zł. MAT.PRAS.

GARWOLIN
Dziewiąta edycja
Tłokowiska za nami.

Wła ści cie le zmo dy fi ko wa nych
aut, sta rych i no wych mo to cy -
kli, cie ka wych po jaz dów oraz fa -
ni mo to ry za cji przy by li na gar -
wo liń ski “kwa drat” już po raz 9,
gdzie go ściem spe cjal nym był
Prze my sław Sza frań ski - zna my
go ja ko cha ry zma tycz ną po stać
z pro gra mów TVN Tur bo, gdzie
dzie li się swo ją pa sją i wie dzą
o sa mo cho dach.

- Tło ko wi sko to nie tyl ko zlot,
event mo to ry za cyj ny czy wy sta -
wa po jaz dów, ale tak że miej sce
spo tkań, wy mia ny do świad -
czeń i współ pra cy, wspól nej za -
ba wy dla ca łych ro dzin i po mo -
cy. W tym ro ku or ga ni za to rom
przy świe ca ją aż trzy ce le cha ry -
ta tyw ne! - mó wi li o ak cji or ga ni -
za to rzy.

Tło ko wi sko to co rocz ne wiel -
kie świę to mo to ry za cji, któ re
jest nie tyl ko atrak cją dla ko lek -
cjo ne rów i pa sjo na tów mo to ry -
za cji, ale tak że dla wszyst kich
od wie dza ją cych to wy da rze nie
miesz kań ców Gar wo li na i po -
wia tu gar wo liń skie go. Wszy scy

spo tka li się w jed nym ce lu, aby
wśród fa nów mo to ry za cji wy -
mie nić się do świad cze niem, po -
roz ma wiać i przy oka zji zro bić
coś do bre go dla in nych.

- Od wcze snych go dzin po -
ran nych moż na by ło po dzi wiać
kla sy ki, au ta mo dy fi ko wa ne, of -
fro ado we oraz mo to cy kle. W su -
mie do Gar wo li na przy je cha ło

po nad 1000 po jaz dów - tak pod -
su mo wu ją wy da rze nie pra cow -
ni cy po wia tu gar wo liń skie go.

Czy tyl ko mo to ry za cja by ła
waż na te go dnia? Kom plet nie
nie!

Jak się oka zu je fa ni mo to ry -
za cji ma ją ogrom ne ser ce i pod -
czas wy da rze nie pro wa dzi li
rów nież zbiór ki na 3 ce le cha ry -

ta tyw ne. Zbie ra no pie nią dze na
le cze nie i re ha bi li ta cję An to sia
Szar ka z Uni na, któ ry w 2022
ro ku zo stał uległ nie szczę śli we -
mu wy pad ko wi oraz na za kup
ro we rów dla pod opiecz nych
Ośrod ka Po mo cy Dziec ku Zie lo -
ne Iz deb no i kar my dla zwie rząt
dla schro ni ska w Ce le sty no wie.

MAT.OPRAC.
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Było tłocznie już 9 raz

Co roku liczba uczestników bije rekord
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Niedawno rywalizowali w zawodach, a już niedługo dostaną pojazd
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GMINA
SOKOŁÓW
PODLASKI
W świetlicy wiejskiej
w Chmielewie odbyło
się uroczyste
podpisanie umów na
realizację kolejnych
dwóch ważnych
inwestycji drogowych
w gminie Sokołów
Podlaski.

Pod czas dzi siej sze go spo tka nia
w Chmie le wie zo sta ły pod pi sa -

ne umo wy na re ali za cję dwóch
in we sty cji na te re nie gmi ny.

- Dzię ki wspar ciu Sa mo rzą -
du Wo je wódz twa Ma zo wiec kie -
go oraz za an ga żo wa niu środ -
ków fi nan so wych z bu dże tu
Gmi ny So ko łów Pod la ski, bę -
dzie my mo gli zmo der ni zo wać
od cin ki dróg - po da je Urząd
Gmi ny So ko łów Pod la ski i wy -
mie nia szcze gó ły in we sty cji:

Pierw sza in we sty cja obej mu -
je ro bo ty bu dow la ne pn.: prze -
bu do wa dro gi gmin nej we -
wnętrz nej Gro chów – Ka ro lew
i prze bu do wa dro gi gmin nej
we wnętrz nej w miej sco wo ści
Ba cho rza. Cał ko wi ty koszt za da -
nia 1 364 660,88 zł. Środ ki fi -
nan so we po zy ska ne w ra mach
In stru men tu wspar cia za dań

waż nych dla rów no mier ne go
roz wo ju wo je wódz twa ma zo -
wiec kie go 818 796,53 zł. Wkład
wła sny gmi ny 545 864,35 zł

Dru ga in we sty cja do ty czy za -
da nia pn.: prze bu do wa dro gi
gmin nej na od cin ku Brzo zów -
Czer won ka. Cał ko wi ty koszt 583
787,52 zł. Do ta cja ze środ ków
bu dże tu wo je wódz twa ma zo -
wiec kie go na za da nia okre ślo ne
w usta wie o ochro nie grun tów
rol nych i le śnych 250 000,00 zł.
Wkład gmi ny: 333 787,52 zł.

To ko lej ne do bre dzia ła nia
po dej mo wa ne na te re nie gmi -
ny, któ re jak pod kre śla wójt
gmi ny - nie by ły by moż li we,
gdy by nie wspar cie pa ni mar -
sza łek Ja ni ny Ewy Orze łow skiej.
MAT.OPRAC.

Umowy oficjalnie
podpisane

Z wizytacją w mieście
po remoncie drogi

SOKOŁÓW
PODLASKI
Pod hasłem „Lato
z SOK-iem” kryje się
mnóstwo humoru,
inspiracji i doskonałej
zabawy!

W dniach 22-26 lip ca ze spół ani -
ma to rów So ko łow skie go
Ośrod ka Kul tu ry za pra sza mło -
dych miesz kań ców na sze go
mia sta na warsz ta ty i za ję cia
kre atyw ne. W te wa ka cje z pew -
no ścią nie znu dzą się mi ło śni cy
prac ma nu al nych, am bit ni kon -
struk to rzy czy adep ci sztu ki…

- Do udzia łu w za ję ciach za -
pra sza my dzie ci i mło dzież od 5
do 12 ro ku ży cia. Za pra sza my
do za po zna nia się z re gu la mi -
nem La to z SO Kiem, któ ry wid -
nie je na stro nie SO Ku - za chę ca -
ją pra cow ni cy.

Za pi sy:
za pi sy i opła ty w punk cie in -

for ma cji SOK od po nie dział ku
do piąt ku w go dzi nach 9:00-
16:30; za pi sy obo wią zu ją na
wszyst kie za ję cia w tym rów -
nież na te bez płat ne; licz ba

miejsc ogra ni czo na (max. 10
osób)

Koszt za jęć:
za ję cia spor to we, kloc ko ma -

nia, za ba wa z ryt mi ką – bez płat -
nie; za ję cia “Igła i nit ka”, pla -
stycz ne, za ję cia ma nu al ne, mu -
ze al ne – 15 zł; “Ma li, wiel cy wy -
na laz cy” – 30 zł

SOK ofe ru je bo ga tą ga mę

wy da rzeń, w któ rych moż na
wziąć udział. Ca ły har mo no -
gram do stęp ny jest na stro nie
ośrod ka, a wśród za jęć znaj du -
ją się:

Za ję cia “Igła i nit ka” – za ję cia
z pro jek to wa nia i szy cia za ba -
wek, ma sko tek, to re bek i in -
nych cie ka wych ga dże tów. Każ -
dy mo że zo stać kraw cem

i stwo rzyć coś nie po wta rzal ne -
go.

Za ję cia ma nu al ne: pat -
chwork bez igły – za ję cia z uży -
ciem tech ni ki wy ko rzy sty wa nia
nie po trzeb nych ścin ków ma te -
ria łów po le ga ją ca na ozda bia -
niu przed mio tów i „ma lo wa -
niu” ob ra zów za po mo cą skraw -
ków je dwa biu.

Za ję cia ma nu al ne: ma sa sol -
na – rzeź bie nie roz ma itych
przed mio tów wg go to we go sce -
na riu sza bądź we dle wła snej
nie skrę po wa nej in wen cji.

Za ję cia pla stycz ne – za ję cia
wy ko rzy stu ją ce roz ma ite tech -
ni ki pla stycz ne za rów no w kla -
sycz ny jak i kre atyw ny spo sób.
Ma li i du zi ar ty ści mi le wi dzia ni.

Za ję cia mu ze al ne – wspól ne
wy ko ny wa nie ko lo ro wych gał -
gan ków, szma cia nek, lu do wych
pe re bo rów z pla ste li ny oraz za -
ję cia z ka li gra fii z nut ką hi sto rii

Za ję cia z ryt mi ką – gry, za ba -
wy mu zycz ne, im pro wi za cje
i ćwi cze nia ru cho wo -mu zycz ne
dla naj młod szych, na uka po pu -
lar nych pio se nek po przez za ba -
wę.

Za ję cia spor to we – gry i za ba -
wy na świe żym po wie trzu, kon -
ku ren cje i ry wa li za cje spor to we.
Mi ły spo sób na ak tyw ne spę -
dze nie wol ne go cza su.

Kloc ko ma nia – pro jek to wa -
nie i bu do wa nie kon struk cji
z róż nych ro dza jów po pu lar -
nych kloc ków. Kto stwo rzy naj -
wspa nial szą bu dow lę? Za pra -
sza my chęt nych kon struk to -
rów.

Ma li, wiel cy wy na laz cy – na -
uka po przez za ba wę, za ba wa
po przez na ukę. Za gad nie nia
z róż nych dzie dzin po da ne
w przy stęp nej for mie pod par te
cie ka wy mi eks pe ry men ta mi
na uko wy mi.

Bo ga ta ofer ta So ko łow skie go
Ośrod ka Kul tu ry na pew no bę -
dzie cie szyć się ogrom nym za in -
te re so wa niem wśród miesz kań -
ców. MAT.PRAS.

Podczas podpisania umów obecnie byli również mieszkańcy
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Lato z SOKiem przedstawia ofertę

SOKOŁÓW
PODLASKI
10 lipca burmistrz
Sokołowa Podlaskiego
udała się na wizytację.

Nie daw no za koń czo ny zo -
stał re mont ul. Śnia dec kich
w So ko ło wie Pod la skim. Po
za koń czo nych pra cach bur -
mistrz Iwo na Ku blik wraz
z urzęd ni ka mi z Wy dzia łu
In we sty cji i Dróg w Urzę dzie
Mia sta i przed sta wi cie la mi
fir my pro wa dzą cej pra ce fir -

my Tech bud oraz in spek to -
rem nad zo ru in we stor skie -
go do ko na li oglę dzin miej -
sca wy ko na nych prac. 

W ra mach za da nia pn.: „Re -
mont uli cy Śnia dec kich w So ko -
ło wie Pod la skim” wy ko na no:
re mont jezd ni o na wierzch ni bi -
tu micz nej o dłu go ści 305,00mb
wraz z obu stron ny mi chod ni ka -
mi; re mont zjaz dów na przy le -
głe po se sje; re mont ka na li za cji
desz czo wej; wy mia na opraw
oświe tle nio wych; wy ko na nie
zie leń ców.

Kon tro la i ob ser wa cja za koń -
czo nych in we sty cji to do bry
zwy czaj wie lu wło da rzy, któ ry

jak wi dać mo że na sta łe wpi sać
się do dzia łań po dej mo wa nych
przez bur mistrz So ko ło wa Pod -
la skie go. Czy miesz kań cy rów -
nież wy ra zi li swo je opi nie na te -
mat za koń czo nych prac re mon -
to wych? Je śli nie, to na pew no
bę dą mie li jesz cze ta ką oka zję.

Za da nie do fi nan so wa no ze
środ ków Rzą do we go Fun du szu
Roz wo ju Dróg w wy so ko ści 70%
war to ści kosz tów kwa li fi ko wa -
nych. War tość za da nia to
1.290.000,00 zł brut to. 
Wspar cie fi nan so we na pę dza
dzia ła nie sa mo rzą dów, jak wi -
dać na przy kła dzie tak że in we -
sty cji. MAT. OPRAC.

Redaguje: Paulina Montewka
m@il: sokolow@zyciesiedleckie.pl
tel. 502 716 507
www.zyciesiedleckie.pl Życie Sokołowa
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To może nie być ostatnia tego typu wizytacja
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Sójka i nie tylko...

Redaguje: Maria Popek
redakcja@zyciesiedleckie.pl
tel. 508 628 314
www.zyciesiedleckie.pl

Życie Węgrowa i Mińska

XVI edycja Festiwalu Folkloru
i Smaku “Sójka Mazowiecka”
przeszła do historii. 13 lipca
stadion sportowy w Cegłowie
zmienił się w miejsce pełne
zabawy, rozrywki i smaku...
A jak sama nazwa wydarzenia
wskazuje - smak ma tu co roku
ogromne znaczenie... Sójka to
bowiem nic innego jak
tradycyjny, pokaźnych
rozmiarów pieróg wypełniony
kapustą i kaszą jaglaną. Tradycję
wyrobu tego specjału kultywują
pieczałowicie miejscowe koła
gospodyń wiejskich. Oprócz
pysznego jedzenia, na
uczestników wydarzenia czekało
wiele innych atrakcji. Wśród
nich wesołe miasteczko, występy
zespołów folkowych, a nawet
przeloty helikopterem.
Gwiazdami wieczoru były
zespoły: Future Folk, Łzy oraz
Arek Braxton & Dance 2 Disco.
Organizatorzy wydarzenia to
Urząd Miasta i Gminy Cegłów
oraz Gminna Biblioteka
Publiczna – Kulturoteka.
Partnerem wydarzenia był
samorząd Mazowsza.     MIA

FO
T.

 F
B

 G
M

IN
A

 C
EG

ŁÓ
W

Węgrów

Skandynawski blues
Cen trum Dia lo gu Kul -
tur za pra sza na kon -
cert w ra mach cy klu
„Jazz w klasz to rze”,
któ ry od bę dzie się 19
lip ca o godz. 20.00.
Tym ra zem go ściem
bę dzia Eric Hans son.
Jest on jed nym z naj -
lep szych skan dy naw -
skich gi ta rzy stów,
praw dzi wym we te ra -
nem szwedz kie go blu -
esa, któ ry ak tu al nie
pro mu je swój naj now -
szy krą żek - “Rol ling
Ave nue”. Hans son
pre zen tu je mie szan kę
naj lep sze go roc ko we go blu esa, bez wzglę du na to czy wy -
stę pu je w klu bie, czy na du żej sce nie gra jąc dla ty się cy lu -
dzi. To świet ne pio sen ki, mnó stwo do świad cze nia i pa sja,
któ ra wy kra cza da le ko po za to, co moż na zna leźć w zwy -
kłym blu eso wym trio. 
Wy da rze nie zo sta ło sfi nan so wa ne ze środ ków STO ART -
Zwią zek Ar ty stów Wy ko naw ców

Jeszcze w zielone gramy...

Wę grow ski Ośro dek Kul tu ry za pra sza na ko lej ny let ni kon -
cert w Par ku AK. W so bo tę, 20 lip ca, wy stą pi Mar le na Ma -
ria Uzię bło z ze spo łem “Blue An gel Band” w kon cer cie
“Jesz cze w zie lo ne gra my... Tri bu te to Du duś Ma tusz kie -
wicz”. Za da nie re ali zo wa ne jest ze środ ków Sa mo rzą du
Wo je wódz twa Ma zo wiec kie go

Mińsk Mazowiecki

Jest interwencja. Czy przy
szpitalu będzie ciszej?
Miesz kań cy oko lic Szpi ta la Po wia to we go w Miń sku Ma zo -
wiec kim skar ży li się na uciąż li wo ści ze stro ny ka re tek włą -
cza ją cych sy gna ły dźwię ko we. “Tak nie po win no być” -
stwier dzi ło sta ro stwo i pod ję ło in ter wen cję w tej spra wie. 
Sta ro sta Re mi giusz Gór niak oraz prze wod ni czą ca Ko mi sji
Zdro wia Ali cja Ci choń zwró ci li się do dy rek to ra pla ców ki
o pil ne roz wią za nie te go pro ble mu. Dy rek cja szpi ta la zwró -
ci ła się z ko lei do za rząd cy par kin gu (fir ma ze wnętrz na)
o wpro wa dze nie no wych roz wią zań do ty czą cych wjaz du
oraz or ga ni za cji ru chu od stro ny uli cy 1 -go PLM War sza wa,
któ re po win ny wy eli mi no wać uciąż li we dla miesz kań ców
sy gna ły dźwię ko we po jaz dów uprzy wi le jo wa nych. Pra ce
nad zmia ną po win ny zo stać zre ali zo wa ne w cią gu naj bliż -
szych ty go dni, do te go cza su już od po nie dział ku, 15 lip ca,
za sto so wa ne zo sta ły roz wią za nia do raź ne. 

WĘGRÓW
Tegoroczne obchody
Święta Policji
w Komendzie
Powiatowej Policji
w Węgrowie odbyły się
9 lipca. Jak co roku, był
to dzień awansów,
nominacji, odznaczeń
oraz podziękowań dla
policjantów ale też dla
tych, z którymi na co
dzień współpracują.

W wy da rze niu wziął udział Za -
stęp ca Ko men dan ta Wo je wódz -
kie go Po li cji zs. w Ra do miu
insp. Je rzy Sztuc, ka dra kie row -
ni cza wę grow skiej po li cji, par la -
men ta rzy ści, przed sta wi cie le
władz lo kal nych i za przy jaź nio -
nych służb

Ca łe wy da rze nie mia ło miej -
sce na pla cu przed wę grow ską
ko men dą. Do wód ca uro czy sto -
ści Za stęp ca Na czel ni ka Wy dzia -
łu Pre wen cji Ko men dy Po wia to -
wej Po li cji w Wę gro wie kom.
Mar cin Gó ral zło żył mel du nek
Za stęp cy Ko men dan ta Wo je -
wódz kie go Po li cji zs. w Ra do miu
insp. Je rze mu Sztu co wi o go to -
wo ści do uro czy ste go ape lu
z oka zji ob cho dów Świę ta Po li cji.
Po pod nie sie niu fla gi pań stwo -
wej na maszt i od śpie wa niu
hym nu na ro do we go, Ko men -
dant Po wia to wy Po li cji w Wę gro -
wie insp. Zbi gniew Zię ci na przy -
wi tał za pro szo nych go ści.

Wśród zgro ma dzo nych by li
par la men ta rzy ści, Sta ro sta Po -
wia tu Wę grow skie go, bur mi -
strzo wie i wój to wie oraz przed -
sta wi cie le władz sa mo rzą do -
wych, sze fo wie za przy jaź nio -
nych służb, Ma rek Ko wa lik
wraz z żo ną (wnuk po li cjan ta
Po li cji Pań stwo wej w Wę gro wie
prze wod ni ka Sta ni sła wa Ko wa -

li ka, za mor do wa ne go przez
NKWD w Ostasz ko wie w 1940
ro ku, któ re go na zwi sko wid nie -
je na na szej ta bli cy przed bu -
dyn kiem KPP w Wę gro wie),
prze wod ni czą ca NSZZP KPP
w Wę gro wie, prze wod ni czą ca
ZZ pra cow ni ków KPP w Wę gro -
wie, ka dra kie row ni cza, pra -
cow ni cy wę grow skiej ko men dy
oraz ro dzi ny mia no wa nych po -
li cjan tów.

Pod czas uro czy sto ści Za stęp -
ca Ko men dan ta Wo je wódz kie -
go Po li cji zs. w Ra do miu insp.
Je rzy Sztuc wrę czył funk cjo na -
riu szom ak ty mia no wa nia na
wyż sze stop nie. Świę to to by ło
tak że oka zją do wrę cze nia od -
zna czeń związ ko wych. De cy zją
Pre zy dium Za rzą du Głów ne go
NSZZ Po li cjan tów za wy bit ne za -
słu gi i dzia łal ność na rzecz Nie -
za leż ne go Sa mo rząd ne go
Związ ku Za wo do we go Po li cjan -
tów przy zna no Me dal za Za słu gi
insp. Zbi gnie wo wi Zię ci nie Ko -
men dan to wi Po wia to we mu Po -
li cji w Wę gro wie.

Insp. Je rzy Sztuc od czy tał list
Ko men dan ta Wo je wódz kie go
Po li cji zs. w Ra do miu nad insp.
Wal de ma ra Wo łow ca skie ro wa -
ny do wę grow skich funk cjo na -
riu szy. W swo im wy stą pie niu
Za stęp ca KWP wy ra ził uzna nie
i po dzię ko wał funk cjo na riu -
szom z Wę gro wa za rze tel ną
i pro fe sjo nal ną re ali za cję po wie -
rzo nych za dań.

Pod czas prze mó wień da ło się
sły szeć wie le słów uzna nia, gra -
tu la cji i po dzię ko wań za do tych -
cza so wą służ bę. Sło wa wdzięcz -
no ści mun du ro wi usły sze li
rów nież od przed sta wi cie li sa -
mo rzą dow ców oraz ks. ka pe la -
na Ada ma Bog da no wi cza, któ -
rzy ży czy li bez piecz nej służ by
i ko lej nych wy róż nień.

ST. SIERŻ. RA FAŁ BAŁ DY GA
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Policjanci świętowali

Uroczysty apel to okazja do wręczenia odznaczeń, awansów oraz złożenia podziękowań.
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Z cyklu “Jazz w klasztorze”...
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Gmina Platerów

Nielegalna wycinka
9 lip ca w KPP w Ło si cach przy ję to za wia do mie nie o kra -
dzie ży drze wa. Nie zna ny spraw ca do ko nał wy rę bu i kra -
dzie ży drze wa z dział ki le śnej w Czu chów Pień ki.
Po krzyw dzo ny miesz ka niec gmi ny Pla te rów osza co wał
stra ty o łącz nej war to ści 500 zło tych.

Włamanie na maila
10 lip ca 58 -let nia miesz kan ka gmi ny Pla te rów zgło si ła, że
nie zna na jej oso ba prze ła ma ła za bez pie cze nia i wła ma ła
się na jej pocz tę elek tro nicz ną. Po stę po wa nie pro wa dzi
KPP w Ło si cach.

Warsztaty z bezpieczeństwa
W ra mach Ak cji Bez piecz ne Wa ka cje, dzie ci z gmi ny Pla te -
rów mia ły oka zję 9 lip ca do wie dzieć się w ja ki spo sób pra -
wi dło wo udzie lać pierw szej po mo cy. Omó wio no
po stę po wa nie z oso bą, któ ra stra ci ła przy tom ność oraz za -
pre zen to wa no jak wy glą da po zy cja bocz na usta lo na,
umoż li wia ją ca utrzy ma nie droż no ści dróg od de cho wych.
Po nad to we współ pra cy z Ko men dą Po wia to wą Po li cji oraz
Ochot ni czą Stra żą Po żar ną w Pla te ro wie omó wio no za sa -
dy bez piecz ne go wy po czyn ku oraz za pre zen to wa no spe cja -
li stycz ny sprzęt wy ko rzy sty wa ny w ra tow nic twie na
ob sza rach wod nych.

Gmina Sarnaki

Kradzież z włamaniem
We wto rek 9 lip ca w KPP w Ło si cach przy ję to za wia do mie -
nie o kra dzie ży z wła ma niem w Pło sko wie. Nie zna ny
spraw ca po wy bi ciu szy by okien nej do stał się do wnę trza
drew nia ne go do mu, z któ re go ukradł ko sę spa li no wą, ka -
ble prze dłu ża czy wy so ko prą do wych o dłu go ści łącz nej
80m oraz sil nik elek trycz ny trój fa zo wy. Po krzyw dzo ny 65 -
let ni miesz ka niec pow. łu kow skie go osza co wał stra ty na
kwo tę 2000 zło tych.

Nietrzeźwy kierujący
W nie dzie lę 14 lip ca w Sar na kach, 68 -let ni miesz ka niec Sie -
dlec kie ro wał Volks wa ge nem w sta nie nie trzeź wo ści. Ba da -
nie wy ka za ło 1,88 pro mi la al ko ho lu w or ga ni zmie.

Gmina Stara Kornica

Zmodernizowana świetlica
Gmi na Sta ra Kor ni ca zre ali zo wa ła pro jekt pn. „Mo der ni za -
cja świe tli cy wiej skiej w miej sco wo ści Wy rzy ki”. Do fi nan -
so wa nie Gmi na Sta ra Kor ni ca po zy ska ła w for mie do ta cji
ce lo wej z bu dże tu Wo je wódz twa Ma zo wiec kie go w ra mach
pro gra mu „Ma zo wiec ki In stru ment Ak ty wi za cji So łectw
Ma zow sze 2024”. War tość cał ko wi ta za da nia to 30 ty się cy
zło tych, z cze go do fi nan so wa nie to 15 ty się cy zło tych a po -
zo sta łe 15 ty się cy to wkład wła sny, czy li środ ki po cho dzą ce
z fun du szu so łec kie go.

Miasto i gmina Łosice

Kradzież kostki brukowej
6 lip ca w KPP w Ło si cach przy ję to za wia do mie nie kra dzie -
ży. W Ło si cach nie usta le ni do tąd spraw cy do ko na li kra -
dzie ży pa le ty z kost ką bru ko wą ko lo ru sza re go.
Po krzyw dzo na 53 let nia miesz kan ka gmi ny Sie dl ce osza co -
wa ła stra ty na kwo tę 850 zło tych. Po stę po wa nie pro wa dzi
KPP w Ło si cach. OPR. KU

Uroczystości Święta Policji w Łosicach
MIASTO
ŁOSICE
12 lipca w Łosicach
odbyły się obchody
Święta Policji

Te go rocz ne ob cho dy Świę ta Po -
li cji w Ło si cach mia ły cha rak ter
szcze gól nie uro czy sty. W wy da -
rze niu wzię li udział przed sta wi -
cie le lo kal nych władz oraz kie -
row nic two Ko men dy Wo je -
wódz kiej Po li cji w Ra do miu.

Ob cho dy zgro ma dzi ły wie lu
za pro szo nych go ści, w tym Za -
stęp cę Ko men dan ta Wo je wódz -
kie go Po li cji w Ra do miu, in -
spek to ra Pio tra Ja ni ka. Uro czy -
sto ści roz po czę ły się mszą świę -

tą w in ten cji po li cjan tów i pra -
cow ni ków po li cji, od pra wio ną
przez księ dza Ka no ni ka Paw ła
Ma da liń skie go oraz księ dza
Dzie ka na Sła wo mi ra Ka pi ta na.
Po na bo żeń stwie, w sa li Trans -

gra nicz ne go Dia lo gu Kul tur
mia ły miej sce dal sze ce re mo -
nie, w tym wrę cze nie awan sów.

Pod czas wy da rze nia, ko men -
dant po wia to wy Po li cji w Ło si -
cach, młod szy in spek tor

Agniesz ka Sien kie wicz, po dzię -
ko wa ła za współ pra cę przed sta -
wi cie lom władz i wy ra zi ła
wdzięcz ność za wspar cie pro ku -
ra tu ry. Sien kie wicz pod kre śli ła
zna cze nie służ by po li cyj nej,
zwra ca jąc uwa gę na po świę ce -
nie i pro fe sjo na lizm funk cjo na -
riu szy, któ rzy dba ją o bez pie -
czeń stwo miesz kań ców po wia -
tu. Waż nym punk tem uro czy -
sto ści by ło wrę cze nie ak tów
mia no wa nia na wyż sze stop nie
po li cyj ne. 

W tym ro ku awan so wa nych
zo sta ło sie dem na stu funk cjo na -
riu szy. Insp. Piotr Ja nik prze ka -
zał na rę ce mł. insp. Agniesz ki
Sien kie wicz list z po dzię ko wa -
nia mi od Ko men dan ta Wo je -
wódz kie go Po li cji w Ra do miu.

OPR. KU

Redaguje: Kamil Ułasiuk 
m@il: losice@zyciesiedleckie.pl 
tel. 502 716 506 
www.zyciesiedleckie.pl

Życie Łosic

MIASTO
ŁOSICE
W dniach 20-21 lipca,
Łosice staną się
lokalnym centrum
wydarzeń i rozrywki.
Wszystko to za sprawą
Dni Łosic 2024 na
Targowicy Miejskiej. 

Wy da rze nie, or ga ni zo wa ne
przez bur mi strza Mia sta i Gmi -
ny Ło si ce oraz Ło sic ki Dom Kul -
tu ry, za pew ni dwa dni peł ne
kon cer tów i atrak cji dla ca łej ro -
dzi ny.

W so bo tę, 20 lip ca, im pre za
roz pocz nie się od I Ło sic kie go
Mo to Pik ni ku. Od go dzi ny 16:00
uczest ni cy bę dą mo gli po dzi -
wiać po ka zy naj lep szych po jaz -
dów stre fy kla sy ków, ak cję ra -
tow ni czą OSP, a tak że sko rzy -

stać z sy mu la to ra da cho wa nia
czy mia stecz ka ro we ro we go. Na
miej scu znaj dzie się rów nież
stre fa ga stro no micz na, kon kur -
sy oraz dmu cha ne pla ce za baw,
któ re z pew no ścią przy cią gną
ro dzi ny z dzieć mi. Wie czo rem,
od go dzi ny 19:00, sce nę opa nu -
ją ze spo ły mu zycz ne, w tym

Wo je wo da Jamz Expe rien ce,
Przed świt oraz Ko niec Li sto pa -
da, któ rzy do star czą nie za po -
mnia nych wra żeń mu zycz nych.

Nie dzie la, 21 lip ca, to dzień
pe łen emo cji spor to wych i kul -
tu ral nych. Już o 7:00 ra no nad
Za le wem Ło sic kim roz pocz ną
się Otwar te spła wi ko we za wo dy

węd kar skie o Pu char Bur mi -
strza Mia sta i Gmi ny Ło si ce. Na -
stęp nie, od go dzi ny 11:00, na
Sta dio nie Miej skim od bę dzie się
to wa rzy ski tur niej pił ki noż nej
z udzia łem dru żyn ŁDK Ło si ce,
Red Siel czyk oraz KS Dre lów.
O 15:00 z Tar go wi cy Miej skiej
wy ru szy pa ra da sa mo cho do wo -
mo to cy klo wa, któ ra prze je dzie
uli ca mi mia sta, do star cza jąc
nie za po mnia nych wi do ków za -
rów no uczest ni kom, jak
i miesz kań com. 

Dzień za koń czy się wy stę pa -
mi lo kal nych ar ty stów, ta kich
jak In di go Dan ce Art Fac to ry
Ło si ce, Wio la La tus, ZPiT Ma ła
Zie mia Ło sic ka oraz Ze spół Pie -
śni i Tań ca Zie mi Ło sic kiej.
Wie czór uświet nią kon cer ty
ka pe li Nic po nie, Woj cie cha
Szu mań skie go oraz Krzysz to fa
Cu gow skie go z Ze spo łem Mi -
strzów, któ rzy za pew nią mu -
zycz ną ucztę na za koń cze nie
Dni Ło sic 2024. OPR. KU
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Przed nami Dni Łosic
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Podczas Święta Policji awansowano siedmiu funkcjonariuszy.
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Tegoroczne Dni Łosic zapowiadają się ciekawie.
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Zespół Boys rozkręcił zabawę
GMINA
SARNAKI
15 lipca odbył się
plenerowy festyn pod
nazwą Gmina Sarnaki
Bawi się Całą Rodziną

Fe styn oka zał się im pre zą peł ną
ra do ści i róż no rod nych ak tyw -
no ści, któ re za do wo li ły za rów -
no naj młod szych, jak i star -
szych uczest ni ków.  Wy jąt ko we
wy da rze nie przy cią gnę ło miesz -
kań ców w każ dym wie ku. 

Od sa me go ra na or ga ni za to -
rzy przy go to wa li bo ga ty pro -
gram dla dzie ci. W pla nach by ły
ani ma cje, za ba wy ar ty stycz ne
oraz kon kur sy spraw no ścio we.
Klu czo wym punk tem dnia był
XII Fe sti wal Pio sen ki Wa ka cyj -

nej, pod czas któ re go mło dzi ar -
ty ści mie li oka zję za pre zen to -
wać swo je umie jęt no ści wo kal -
ne na sce nie. Prze wi dzia ne by ły
atrak cyj ne na gro dy dla naj lep -
szych wy ko naw ców. Do dat ko -
wo, na dzie ci cze ka ły dmu chań -
ce oraz stre fa edu ka cyj na “Bez -
piecz ne wa ka cje”.

Po po łu dnie by ło za re zer wo -
wa ne dla star szych sym pa ty ków
do brej za ba wy, któ rzy mo gli cie -
szyć się wy stę pa mi lo kal nych ze -
spo łów śpie wa czych i lu do wych.
Wy stą pi ły te go dnia na stę pu ją ce
ze spo ły: Au ra, ka pe la sCho do wa,
Le śnian ki, Ma ry sień ki, Ze spół
Lu do wy z Sar nak. 

Po nad to, uczest ni cy w star -
szym wie ku mie li moż li wość
sko rzy sta nia z bez płat nych po -
rad die te tycz nych oraz wzię cia
udzia łu w warsz ta tach rę ko -
dziel ni czych. Nie za bra kło rów -
nież kon kur sów z na gro da mi,
któ re prze nio sły se nio rów w la -
ta 60., 70., 80. i 90. Na za koń -
cze nie dnia, na sce nie po ja wił
się naj pierw ze spół Fre esty le,
a póź niej iko na mu zy ki di sco
po lo czy li ze spół Boys - na cze le
z li de rem Mar ci nem Mil le rem.
Ka pe la stwo rzy ła nie za po mnia -
ną za ba wę dla wszyst kich grup
wie ko wych. Wie czór za koń czył
się wy stę pem ze spo łu  Spon tan
i dys ko te ką pod gwiaz da mi,
skie ro wa ną głów nie do mło -
dzie ży. 

Part ne rem wy da rze nia był
Sa mo rząd Wo je wódz twa Ma zo -
wiec kie go. KU

Marcin Miller oraz zespół Boys byli największą atrakcją festynu.
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Warsztaty z bezpieczeństwa nad wodą w Platerowie.
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GMINA
STOCZEK ŁUK.
Za koń czo no pra ce przy bu do -
wie lo kal nej oczysz czal ni ście -
ków i sie ci ka na li za cji sa ni tar nej
w Sta rej Ró ży. Wy ko naw cą
pierw sze go eta pu in we sty cji by -
ła fir ma Usłu gi Bu dow la ne „We -
lko” Ewe li ny Pelc z Ko si ny
w wo je wódz twie pod kar pac -
kim. 

War tość zre ali zo wa nych prac
wy no si po nad 4,5 mln zł. Do fi -
nan so wa nie z Pro gra mu Roz -
wo ju Ob sza rów Wiej skich wy -
nio sło 3,1 mln zł. 

W ra mach in we sty cji sa mo -
rząd za ku pił tak że mo bil ny sys -
tem de zyn fek cji - chlo ra tor ZOR -
RO 2. Urzą dze nie po słu ży do de -
zyn fek cji wszel kie go ro dza ju
sie ci i in sta la cji wo do cią go -
wych, ście ko wych czy tech no lo -
gicz nych. War tość za ku pu wy -
nio sła 63 tys. zł. PK

Na razie koniec prac

Gmina Łuków

Myślał, że wytrzeźwiał
Po li cjan ci kon tro lu ją cy kie row ców w Strzy że wie zła pa li 23 -
lat ka, któ ry za nic miał prze pi sy. Kie row ca w ob sza rze za -
bu do wa nym po ru szał się nie mal 100 km/h wię cej niż
pręd kość do pusz czal na. Do dat ko wo oka za ło się, że był pi -
ja ny. Zgod nie z prze pi sa mi do pusz czal na pręd kość po jaz -
dów na tym od cin ku nie mo że prze kra czać 50 km/h.

- W nie dziel ne przed po łu dnie po li cjan ci spraw dzi li pręd kość ja -
dą ce go tą dro gą BMW Oka za ło się, że kie ru ją cy po jaz dem 23 -la tek
z gmi ny Łu ków o 95 km/h prze kro czył do zwo lo ną w tym miej scu
pręd kość. Kon tro lu jąc kie row cę oso bów ki po li cjan ci po czu li od
męż czy zny woń al ko ho lu. Po spraw dze niu oka za ło się, że miał po -
nad pół pro mi la al ko ho lu w or ga ni zmie - po in for mo wał aspi rant
szta bo wy Mar cin Jóź wik z Ko men dy Po wia to wej Po li cji w Łu ko wie.

Męż czy zna tłu ma czył, że al ko hol spo ży wał po przed nie go dnia
i nie są dził, że znaj du je się jesz cze pod je go dzia ła niem. Za je go
„prze wi nie nia” gro zi mu te raz na wet 3 la ta wię zie nia. Stra cił też
już pra wo jaz dy. Do dat ko wo za je go bra wu ro wą jaz dę mo że otrzy -
mać wy so ki man dat i mi ni mum 3 let ni za kaz pro wa dze nia po jaz -
dów. Bę dzie mu siał wpła cić co naj mniej po 5000 zł na rzecz Fun -
du szu Po mo cy Po krzyw dzo nym oraz Po mo cy Post pe ni ten cjar nej.

Powiat łukowski 

Na podwójnym gazie
Na to miast dzień póź niej, 15 lip ca, po li cjan ci pro wa dzi li dzia ła nia

pod ha słem „Trzeź wy Po ra nek”. Nie ste ty, ak cja ujaw ni ła, że nie
wszy scy kie ru ją cy wy ka za li się roz wa gą. W nie speł na trzy go dzi ny
mun du ro wi spraw dzi li pra wie 700 kie ru ją cych po jaz da mi. Wy ni ki
tych kon tro li są nie po ko ją ce – sze ściu kie row ców zo sta ło za trzy -
ma nych za pro wa dze nie po jaz du pod wpły wem al ko ho lu. Spo śród
za trzy ma nych, pię ciu kie ru ją cych by ło nie trzeź wych, a je den pro -
wa dził po jazd w sta nie po uży ciu al ko ho lu. Re kor dzi stą w tej gru -
pie oka zał się 59 -let ni męż czy zna z po wia tu pu ław skie go. Pro wa -
dził cię ża rów kę Daf z po nad 1,5 pro mi la. PK

OSP Fiukówka w systemie

W piknikowej atmosferze

Redaguje: Paweł Kulenty
tel. 607 697 158
m@il: pkulenty@zyciesiedleckie.pl
www.zyciesiedleckie.pl

Strażacy z Ochotniczej Straży
Pożarnej w Staninie
przygotowują się do jubileuszu
powołania swojej jednostki. Dwa
tygodnie temu zorganizowali
kiermasz ciast i chlebów. W akcji
strażaków wsparły panie z Koła
Gospodyń Wiejskich
w Wesołówce Wesołe Babki Plus.
Zebrane fundusze ze sprzedaży
wypieków  wspomogą druhów
w przygotowaniach obchodów
100-lecia OSP w 2025 r. 
Natomiast 14 lipca strażacy na
zaproszenie Koła Gospodyń
Wiejskich Malwa z Kosut wzięli
udział w pikniku dla seniorów.
W trakcie festynu mieli okazję
przybliżyć i zaprezentować swoją
pracę oraz przedstawić
uczestnikom sprzęt, który
znajduje się na wyposażeniu
jednostki. PK

GMINA
KRZYWDA
Jed nost ka Ochot ni czej Stra ży
Po żar nej, któ ra nie daw no ob -
cho dzi ła 100 -le cie ist nie nia, ma
ko lej ne po wo dy do za dow le nia.
OSP zna la zła się w Kra jo wym
Sys te mie Ra tow ni czo -Ga śni -
czym. Pod pi sa nie po ro zu mie -
nia ws. włą cze nia na stą pi ło 15
lip ca w Łu ko wie. Do ku ment
pod pi sa li star szy bry ga dier Pa -
weł Wy so kiń ski - ko men dant

po wia to wy Pań stwo wej Stra ży
Po żar nej (PSP) w Łu ko wie, Woj -
ciech Czer niec - wójt gmi ny
Krzyw da oraz Wal de mar Kot -
pre zes Ochot ni czej Stra ży Po żar -
nej w Fiu ków ce. Pod pi sa nie po -
ro zu mie nia sta no wi istot ny
krok w pro ce du rze ad mi ni stra -
cyj nej. Ma ona na ce lu wy da nie
przez ko men dan ta głów ne go
PSP de cy zji o włą cze niu jed nost -
ki do KSRG na ko lej ne 5 lat. De -
cy zja ta jest zgod na z obo wią zu -
ją cy mi prze pi sa mi. Okre śla ją
one, że jed nost ka KSRG speł nia
sze reg wy ma gań.  PK

Życie Łukowa
Najlepiej w „Kościuszce”
POWIAT
ŁUKOWSKI
Centralna Komisja
Egzaminacyjna podała
wyniki egzaminów
maturalnych. W ośmiu
szkołach średnich
z terenu powiatu do
matury podeszło 712
uczniów 

Naj wyż szą zda wal ność od no to -
wa no w I LO im. Ta de usza Ko -
ściusz ki. Osią gnę ła ona po ziom
98%. Na 189 uczniów, któ rzy po -
de szli do eg za mi nu ma tu ral ne -
go, nie po wio dło się czte rem
oso bom. Dwie z nich spró bu ją
po pra wić wy nik pod czas po -
praw ki w sierp niu. Z do brych

re zul ta tów mo gą być za do wo le -
ni tak że ucznio wie IV LO im. Ja -
na Paw ła II. Zda wal ność w tej
szko le wy nio sła 97%. Na 139
uczniów, eg za mi nu nie zda ło
czte ry. Wszy scy bę dą mo gli zda -
wać po praw kę w sierp niu. 

W po zo sta łych szko łach do
eg za mi nów ma tu ral nych pod -
cho dzi li nie tyl ko li ce ali ści, ale
tak że ucznio wie tech ni ków.
W Ze spo le Szkół nr 1 im. Hen ry -
ka Sien kie wi cza zda wal ność wy -
nio sła 76%. Wśród 33 osób, nie
zda ło 8. Wszy scy mo gą przy stą -
pić do eg za mi nu po praw ko we -
go w sierp niu. 

Na to miast w Ze spo le Szkół nr
2 im. Alek san dra Świę to chow -
skie go do eg za mi nu po de szło 21
uczniów. Zda ło 13 osób. Ośmio -
ro cze ka po praw ki w sierp niu.
Zda wal ność wy nio sła 61 %.
W Ze spo le Szkół nr 3 im. Wła dy -

sła wa Rey mon ta do eg za mi nu
przy stą pi ło 228 uczniów. 91 %
z nich po myśl nie zda ło ma tu rę.
Ta sztu ka nie po wio dła się 17
oso bom. Wszy scy ma ją szan sę
na po pra wie nie swo ich wy ni -
ków. W Ze spo le Szkół w Ra do ry -
żu Smo la nym do eg za mi nów
przy stą pi ło 47 uczniów, a zda ło
29. Zda wal ność wy nio sła 62%.
Do eg za mi nów po praw ko wych
mo że przy stą pić 12 osób. 

W Ze spo le Szkół w Ada mo wie
do eg za mi nu przy stą pi ło 23
uczniów. Pię cio ro z nich nie zda -
ło, a czte ry bę dą po pra wiać się
w sierp niu zda ło. 

W Ze spo le Szkół w Stocz ku
Łu kow skim ma tu rę zda wa ło 21
uczniów. Nie zda ło 10 osób.
Sied mio ro uczniów bę dzie mo -
gło po pra wić się w sierp nio -
wych po pra kwach. Zda wal ność
wy nio sła po nad 50%.

- Do ma tu ry z wszyst kich
przed mio tów obo wiąz ko wych
w wo je wódz twie lu bel skim
przy stą pi ło 14 068 te go rocz -
nych ab sol wen tów szkół po -
nad pod sta wo wych (4 -let nich li -
ce ów ogól no kształ cą cych, 5 -let -
nich tech ni ków, szkół ar ty stycz -
nych, bran żo wych szkół II stop -
nia) oraz 7 ab sol wen tów -
oby wa te li Ukra iny - po in for mo -
wa ła Jo lan ta Mi siak, rzecz nik lu -
bel skie go Ku ra to rium Oświa ty 

W ca łej Pol sce do eg za mi nu
przy stą pi ło 245 966 osób,
w tym 229 oby wa te li Ukra iny.
Naj czę ściej wy bie ra nym ję zy -
kiem ob cym był ję zyk an giel ski.
Naj po pu lar niej szy mi przed mio -
ta mi do dat ko wy mi w li ce ach
by ły ję zyk an giel ski, ma te ma ty -
ka, ję zyk pol ski, geo gra fia i bio -
lo gia, a w tech ni kach – an giel -
ski, ma te ma ty ka i geo gra fia. PK

Łuków

Wielkie tańczenie

28 lipca
W ostat nią nie dzie lę lip ca w par ko wym am fi te atrze od -
bę dzie się miej ska po tań ców ka. Za ba wa roz pocz nie się
o go dzi nie 17:00. Przez ca łe po po łu dnie grać bę dą DJ
Ma ro oraz DJ Ma rioo. Za gra ją oni mu zycz ne hi ty dla
każ de go. Im pre za po trwa do go dzi ny 20.00. Wstęp jest
dar mo wy. 

Łuków

Wsparcie dla energii

24 lipca, godz. 10:00
Bank Go spo dar stwa Kra jo we go za pra sza na spo tka nie
o po zy ski wa niu fun du szy na od na wial ne źró dła ener gii.
Udział jest bez płat ny, a w za mian otrzy mu je się wie dzę
na te mat po ży czek unij nych - udzie la nych na wa run -
kach ko rzyst niej szych niż ryn ko we. Spo tka nie od bę dzie
się w sa li kon fe ren cyj nej Sta ro stwa Po wia to we go.

Gmina Łuków

Godne upamiętnienie

28 lipca, godz. 12:00
Sa mo rząd i Świa to wy Zwią zek Żoł nie rzy Ar mii Kra jo wej
Ko ło Łu ków or ga ni zu ją ob cho dy 80. rocz ni cy bi twy pod
Grę zów ką. Pod czas wy da rze nia przy po mnia na zo sta nie
hi sto ria z 20 lip ca 1944 ro ku. W pro gra mie m.in. in sce -
ni za cja gru py re kon struk cji hi sto rycz nej i pik nik. Miej -
scem ob cho dów bę dzie obóz par ty zanc ki w Klim kach.D
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OSP Fiukówka dysponuje odpowiednim wyposażeniem i posiada
określoną liczbę wyszkolonych druhów oraz systemy łączności
powiadamiania i alarmowania. Dlatego jest w systemie KSRG.
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Pierwszy etap inwestycji kosztował ponad 4,5 mln zł.
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Siedlce

Młodzi adepci fotografii
pokazali efekty
W lip cu w Ga le rii „w Bra mie”  (ul. Pu ła skie go 7) otwar to
wy sta wę  „Zdję cia przez za ję cia”. Bę dzie ona czyn na ca łą
do bę aż do 30 wrze śnia. 
Ideą pro gra mu za jęć w Pra cow ni Fo to gra ficz nej, dzia ła ją cej
przy Miej skim Ośrod ku Kul tu ry w Sie dl cach, pod kie row -
nic twem Pio tra Toł wiń skie go, jest roz wi ja nie za in te re so -
wań w za kre sie fo to gra fii ar ty stycz nej, oży wie nie
wraż li wo ści i zdol no ści per cep cyj nych oraz roz sze rze nie
wy obraź ni i kre acji ar ty stycz nej mło dych adep tów sztu ki.
Fo to gra fie pre zen to wa ne na wy sta wie po wsta ły pod czas
ro ku szkol ne go 2023/2024, zo sta ły wy ko na ne przez mło -
dzież w wie ku 12-18 lat, któ ra wcze śniej nie po sia da ła żad -
ne go do świad cze nia w za kre sie fo to gra fii oraz kre owa nia
pro ce sów wi zu al nych.

Redaguje: Maria Popek
m@il: kultura@zyciesiedleckie.pl
www.zyciesiedleckie.pl

Życie z kulturą

SIEDLCE
VIII Letni Festiwal i IV
Teatralne Spotkania
pod muralem w toku.
Jak prezentuje się
repertuar?

Big Bi ke Or che stra i ze spół Bez -
piecz nik już wy stą pi ły i przy cią -
gnę ły licz ną wi dow nię. Kon cer ty
na let niej sce nie CKiS pod mu ra -
lem bę dzie miał jesz cze The Best
of Qu een oraz Czar ni na. 

Z ko lei te atral ne spo tka nia
w tym ro ku prze nie sio no do
Par ku Miej skie go Alek san dria.
Od by wa ją się w lip co we nie dzie -
le i skie ro wa ne są do naj młod -
szych wi dzów.  “Bu kiet ta len -
tów” i “Ma szy na cza su” już za
na mi, a “Lwi król” i “Mu zycz ne
zoo” to pro po zy cje na naj bliż sze
week en dy.

Na pla cu CKiS pod mu ra lem
19 lip ca, godz. 21:00 - The

Best of Qu een – to zna ko mi te
show z naj więk szy mi prze bo ja -
mi le gen dar nej bry tyj skiej gru -
py Qu een, któ rej li de rem był
nie za stą pio ny Fred die Mer cu ry.
Utwo rów QU EEN nie trze ba re -
ko men do wać. Ta kie kom po zy -

cje jak „We will rock you”,”
Don’t Stop Me Now”, „We Are
the Cham pions”, „The Show
Must Go On” czy „Bo he mian
Rhap so dy” daw no zy ska ły mia -
no kul to wych i roz brzmie wa ją
co dzien nie we wszyst kich roz -
gło śniach ra dio wych ca łe go
świa ta.The Best of Qu een to
przede wszyst kim świet ne kom -
po zy cje, cha rak te ry stycz ne
brzmie nia, to mu zycz na wir tu -
oze ria i nie sa mo wi cie wy so ka
ska la wo kal na. Wszyst ko to bę -
dzie moż na usły szeć w wy ko na -
niu zna ko mi tych mu zy ków: Ja -
nusz Ma leń czuk – wo kal, An -
drzej Ma leń czuk – gi ta ry, Łu -
kasz Jusz czuk – bas, Krzysz tof
Chro miń ski – in stru men ty kla -
wi szo we, Ro bert Pro ta se wicz
– per ku sja.

26 lip ca, godz. 21:00 - Ze spół
Czar ni na – to czte ro oso bo wy
skład gra ją cy aku stycz nie tra dy -
cyj ne me lo die rom skie, bał kań -
skie czy bli skow schod nie, re in -
ter pre to wa ne i aran żo wa ne na
no wo. To co naj bar dziej ich wy -
róż nia, to nie zwy kle eks pre syj -
ny śpiew, mnó stwo im pro wi za -
cji na sce nie oraz praw da, któ ra
wy brzmie wa w tej mu zy ce.
Skład: Ni na Ko dor ska – głos, in -
stru men ty per ku syj ne, Oli wier

An drusz czen ko – klar net, bas
klar net, sak so fon, Pa tryk Wal -
czak – akor de on, Hi po lit Woź -
niak – gi ta ra aku stycz na.

W Alek san drii
21 lip ca, godz. 16:00 - „Lwi

król” - wcią ga ją ca i wzru sza ją ca
opo wieść o si le mi ło ści, lo jal no -
ści i na dziei. W afry kań skiej
dżun gli na świat przy cho dzi
ma łe lwiąt ko. Jed nak je go  ży cie,
od po cząt ku nie ukła da się naj -
le piej. Kłu sow nik po ry wa bo -
wiem je go ro dzi ców i przy szły
wład ca „lwiej kra iny” po zo sta je
zu peł nie sam. Nasz dziel ny, ma -
ły bo ha ter, po sta na wia ich
uwol nić i wy ru sza w dłu gą, peł -
ną przy gód po dróż. Na swej dro -
dze spo tka wie lu życz li wych
i od da nych przy ja ciół, któ rzy
na uczą go, jak ra dzić so bie
w trud nych sy tu acjach. Du żym
atu tem spek ta klu jest pięk na
i bo ga ta sce no gra fia oraz war -

stwa mu zycz na. Sce na riusz i re -
ży se ria – Ja ro sław Gmi trzuk,
sce no gra fia – Mał go rza ta Ta ra -
se wicz – Wo sik, mu zy ka – To -
masz Bi liń ski, ak to rzy – Ewa
Do bro wol ska i Ja ro sław Gmi -
trzuk.

28 lip ca, godz. 16:00 - „Mu -
zycz ne Zoo” - mu si ca lo wa opo -
wieść dla naj młod szych o hi sto -
rii na wią za nia przy jaź ni małp ki
Eli i sło ni ka Trą bo ni ka. Spek takl
uczy, że trud no ści po ko nu je się
wspól ny mi si ła mi. Za ska ku ją ce
i za baw ne sy tu acje, wspa nia ła
opra wa mu zycz na, ruch sce -
nicz ny, śpiew, ta niec – wszyst -
ko to po wo du je, że dzie ci ani
przez mo ment się nie nu dzą.
Wszy scy wspól nie prze ciw sta -
wią się za mknię ciu Zoo i po -
krzy żu ją pla ny Biz nes me na.
Spek takl w wy ko na niu ak to -
rów Te atru Ka ta ryn ka.

Kon cer ty i spek ta kle re ali zo -
wa ne w ra mach pro jek tu mu -
ra LO VE kon cer to wo i te atral -
nie. Or ga ni za to rzy: Cen trum
Kul tu ry i Sztu ki im. A. Me że ryc -
kie go Sce na Te atral na Mia sta
Sie dl ce, Sa mo rząd Wo je wódz -
twa Ma zo wiec kie go, Sie dl ce
Mia sto Przy ja zne. W ra zie desz -
czo wej po go dy wy da rze nia
prze nie sio ne zo sta ną do CKiS.
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Dzieje się pod muralem!

Fragment plakatu promującego wystawę

Ź
R

Ó
D

Ł
O

: 
M

O
K

eprasa.pl f1b2c79ece



Roz pocz nij my od po cząt ku - od
źró dła, któ re znaj du je się w po -
bli żu wsi Do ma ni ce. Rze ka na -
stęp nie pły nie w stro nę Trzciń ca
do Że bra ka, prze ci na jąc dro gę
wo je wódz ką re la cji Sie dl ce - Wo -
dy nie. Przed na mi 44,8 ki lo me -
trów opo wie ści. Za cznij my od
pierw sze go od cin ka. Ko strzyń
jest tu wą ski, nie po zor ny. Ktoś
mógł by za py tać, czy to na praw -
dę rze ka? Ota cza ją ją tu łą ki ko -
śne, trzci no wi ska, za ba gnie nia
z licz ny mi za krza cze nia mi. 

Tra fia my w oko li ce pry wat -
nych sta wów ryb nych w Szost -
ku, o po wierzch ni oko ło 100
hek ta rów. Utwo rzo ne sztucz nie
zbior ni ki wod ne da ją moż li -
wość gniaz do wa nia wie lu cen -
nym ga tun kom pta ków. Do jeż -
dża się do nich obok sta re go
dwor ku z drze wa mi par ko wy -
mi, z któ rych na wo łu je pusz -
czyk. Pod czas spa ce ru, co ja kiś
czas wi dzę z da le ka błysz czą ce,
nie bie skie klej no ci ki w lo cie - zi -
mo rod ki. O tak, ma ją tam
świet ne wa run ki do po lo wa nia
na ma łe ryb ki. Przy odro bi nie
szczę ścia zo ba czy my bą ka, któ -
re go naj czę ściej sły szy my
z trzci no wi ska, z wra że niem
jak by ktoś “dmu chał w pu stą
bu tel kę”. Nad szedł czas, by
wspo mnieć o rzad ko ściach.
Wzdłuż rze ki Ko strzyń mi gru je
wie le ga tun ków pta ków. Uwiel -
bia ją się tu za trzy my wać na
noc le go wi ska sta da żu ra wi, któ -
rych noc ną po rą sły chać roz no -
szą cy się echem klan gor. Je sie -
nią licz ne, mi gru ją ce sta da zięb,
skow ron ków, świer got ków ko -
rzy sta ją z po łu dni ko we go po ło -
że nia rze ki i le cą wzdłuż niej,
ucie ka jąc przed zi mą. Zda rza się
jed nak, wy ha czyć coś rzad ko
spo ty ka ne go, jak na przy kład
or li ka gru bo dzio be go, któ ry
pew nej zi my sie dział na krze wie
po środ ku sta wów w Szost ku.
To do pie ro ra ry tas! Nie licz ny
ptak dra pież ny, któ ry za trzy mał
się tu na chwi lo wy po stój, pod -
czas dal szej wę drów ki. Dla or ni -
to lo ga ta ka ob ser wa cja, to nie
la da grat ka. Za sta wa mi, wjeż -
dża jąc od stro ny wsi Czaj ków,
roz po ście ra się pięk ny wi dok.
Prze strzeń, roz le głe łą ki z po je -
dyn czy mi drew nia ny mi sto do -
ła mi. Kli ma tycz nie. Lu bię to
miej sce. Nie tyl ko mi się po do -
ba, mi gru ją cym pta kom rów -

nież. Zwłasz cza wio sną du żo się
tu dzie je. W trak cie wę drów ki
na da le ką pół noc za trzy mu ją się
na po pas gę si bia ło czel ne i tun -
dro we. Po za tym, pra wie za każ -
dym ra zem, moż na zo ba czyć tu
gę ga wy, któ re są lę go we na sta -
wach. Przy sprzy ja ją cym ro ku
swo je gniaz do za kła da tu ry cyk
a na wet ku lik wiel ki! To ga tun ki
zwią za ne z pod mo kły mi łą ka -
mi. Nie ste ty ich sie dli ska za ni -
ka ją i ich po pu la cja nie jest sta -
bil na. Dla te go nie zmier nie mo je
ser ce się ra du je, gdy wi dzę je
w Do li nie Ko strzy nia. Nie ste ty
sa ma rze ka na tym od cin ku jest
ure gu lo wa na, co nie sprzy ja na -
tu ral no ści.

Stąd już bli sko do ko lej ne go
mo stu na rze ce w miej sco wo ści
Do brza nów. Tu taj znaj du je się
sta ry młyn, któ ry dzia łał co naj -
mniej od XVI wie ku, zwa ny
Osiń skim. W czerw cu in ten syw -
nie śpie wa ją tam dzi wo nie, któ -
re wy ko rzy stu ją gę ste za krza -
cze nia wzdłuż nur tu rze ki, wi jąc
swo je gniaz da. To ma łe pta ki,
wiel ko ści wró bla, któ rych li -
czeb ność w Do li nie Ko strzy nia
się ga 1% kra jo wej po pu la cji.
Rze ka ta sta no wi waż ną osto ję
dla dzi wo nii a one od pła ca ją się
pięk nym śpie wem i wy glą dem.
Sam ce ma ją czer wo ne piór ka
na gło wie, pier si i ku prze. To je -
den z mo ich ulu bio nych ga tun -
ków, dla te go pod ję łam się zba -
da nia tej po pu la cji w Do li nie Ko -
strzy nia. Gdy bę dzie cie tu taj, to
przy po mnij cie so bie o dzi wo -
niach. Mo że my ten ga tu nek zo -
ba czyć w Pol sce je dy nie od ma ja
do lip ca, je go po byt w na szym
kra ju jest bar dzo krót ki. Wy pro -
wa dza je den lęg w cią gu ro ku.
Po za tym, po dru giej stro nie
mo stu roz cią ga się roz le gły las,
po tocz nie zwa ny “Fran cu zy”,
cią gną cy się aż w stro nę miej -
sco wo ści Skar żyn i Łę ki. 

Prze miesz cza jąc się da lej, do -
cie ra my do bar dzo me an dru ją -
ce go od cin ka rze ki. Dzi ki, pięk -
ny te ren pro wa dzą cy do ko lej -
nych pry wat nych sta wów ryb -
nych. Te znaj du ją się przy wsi
Ka mie niec tzw. “Sta wy w Rud -
ce”. Są tu lę go we m.in.: per ko zy
dwu czu be z pa sia sty mi pi sklę -
ta mi wo żo ny mi na grzbie cie,
per ko zy rdza wo szy je, per koz ki,
ły ski. Co ro ku pró bu je przy stę -
po wać do lę gu pa ra ła bę dzi

krzy kli wych. To in ny ga tu nek
niż nasz po spo li ty ła będź nie -
my. Naj ła twiej go od róż nić po
ko lo rze dzio ba. Ła będź krzy kli -
wy ma dziób żół ty a nie my po -
ma rań czo wo -czer wo ny. Nie
wia do mo z ja kich przy czyn je go
lę gi koń czą się nie po wo dze -
niem. Jed nak li czeb ność ła bę -
dzia krzy kli we go wzra sta w Pol -
sce i po ja wia ją się ko lej ne pa ry
na in nych nie wiel kich sta wach
w oko li cy. W trzci no wi skach
swo je gniaz da za kła da ją błot -
nia ki sta wo we. To pta ki dra -
pież ne z cha rak te ry stycz nie
unie sio ny mi pod czas lo tu
skrzy dła mi, w kształ cie li te ry V.
Po za tym ma my to szczę ście, że
na oko licz nych sta wach gniaz -
du ją wą sat ki. To prze pięk ne
ptasz ki z dłu gi mi ogon ka mi
mysz ku ją ce wśród trzci no wisk.
Choć ła twiej je usły szeć niż zo -
ba czyć, to war to przyj rzeć się
z bli ska, skąd wzię ła się ich na -
zwa. Na sta wach w Rud ce rów -
nież zda rza ły się cie ka we ob ser -
wa cje jak np.: uhla, śnie gu ła,
rze po łuch. Nie bra ku je cie ka -
wych pta sich go ści. 

Prak tycz nie w ca łej Do li nie
Ko strzy nia moż na z ła two ścią
doj rzeć bie li ki. Za rów no do ro -
słe, gniaz du ją ce osob ni ki, jak
i mło do cia ne, któ re ko czu ją po
oko li cy i nie przy stę pu ją do lę -
gów. Jak je od róż nić? Naj le piej
po ubar wie niu ogo na. Im star -
szy bie lik, tym biel szy je go
ogon. Je śli zo ba czysz pta ka dra -
pież ne go o roz pię to ści skrzy deł
190-240 cm z czy sto bia łym ogo -
nem i ja sną gło wą - to jest ptak
do ro sły, mło dy jest brą zo wy
z ja sny mi pla ma mi. Bie li ki trzy -
ma ją się głów nie rzek i sta wów
ryb nych, gdzie ma ją do brą ba zę
po kar mo wą, szcze gól nie w po -
sta ci ryb i pta ków wod nych. 

Tak sa mo jest z cza pla mi bia -
ły mi, któ re mo że my oglą dać
w Do li nie Ko strzy nia przez ca ły
rok. Jesz cze kil ka dzie siąt lat te -
mu był to ga tu nek rzad ko za la -
tu ją cy, te raz zaś zwięk sza swo ją
li czeb ność i stał się pta kiem re -
gu lar nie wi dy wa nym nad Ko -
strzy niem. Po nad to wie le osob -
ni ków po sta na wia zo stać tu na
zi mę. Po dob nie jak jej krew -
niacz ka - cza pla si wa, któ rą

wszy scy ko ja rzy my. Jed nak
pięk ne, nie ska zi tel nie bia łe
ubar wie nie tej pierw szej, ro bi
na ży wo wspa nia łe wra że nie! 

Są miej sca, gdzie z ła two ścią
zo ba czy my je le nie. W sta łych lo -
ka li za cjach, we wrze śniu sły -
chać ry ko wi ska. Spek takl sam -
ców jest dość gło śny. Też mam
pod do mem, więc trze ba za my -
kać okna, by usnąć. Po za tym
re gu lar nie wi du ję ło sie. Któ re -
goś ro ku spo tka łam klem pę
z dwo ma mło dy mi ło sza ka mi.
Po dob no rzad ko się zda rza ją aż
dwa, naj czę ściej je den.

Pa mię taj my, by z na le ży tym
sza cun kiem oglą dać przy ro dę,
nie nisz czyć jej, tyl ko wspie rać,
by za cho wać to co jest tak nie -
zwy kle cen ne.

Wpi su jąc na plat for mie You
Tu be w wy szu ki war kę “Agniesz -
ka Pa ra pu ra Do li na Ko strzy nia”
znaj dą Pań stwo film, stwo rzo -
ny prze ze mnie, przed sta wia ją -
cy pięk no tej rze ki. Na stro nie
fa ce bo oko wej: Agniesz ka Pa ra -
pu ra - art. po ka zu ję zdję cia na -
szej oko licz nej przy ro dy. 

Uwa ga: wy żej opi sa ne sta wy
ryb ne to wła sność pry wat na. Na
wej ście po trzeb ne jest sto sow -
ne ze zwo le nie. 

W ko lej nym nu me rze ciąg
dal szy po dró ży po re zer wa tach
przy ro dy w do li nie Ko strzy nia.

mgr Agniesz ka Pa ra pu -
ra, In sty tut Na uk Bio lo -
gicz nych Uni wer sy tet
w Sie dl cach

Zieleń, cisza, ukojenie zmysłów od nadmiaru przebodźcowania
dzisiejszego świata. Jedynie słychać chór ptaków na czele z gwiżdżącą
wilgą, przodującą w głośności dźwięków. Towarzyszą jej równie
wspaniali muzycy: piecuszek, kos i kapturka. To tutaj - w Dolinie
Kostrzynia, która znajduje się 20 kilometrów na zachód od Siedlec. 
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Dolina Kostrzynia -
piękno naturalnej rzeki
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Błotniak stawowy

Dudek
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biuro@zyciesiedleckie.pl
tel. 25 623 79 77
www.zyciesiedleckie.pl Reklamy i ogłoszenia
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NIE RU CHO MO ŚCI SPRZE DAM:
Sprze dam dział kę bu dow la ną

Tchó rzew Ko lo nia i Sta ra Wieś,
gmi na Bor ki Ra dzyń skie, tel.
693 068 407

Sprze dam do mek ca ło rocz ny
(50 mkw) po rem re mon cie
z dział ką 1030 mkw, w Grę zo -
wie , tel. 606 137 756

Sprze dam dział kę bu dow la ną
w Sto ku Lac ki, 1000 mkw, 130
zł/mkw, me dia w dro dze gmin -
nej, tel. 796 224 923

Sprze dam dział kę rol ną 2,87
ha, Czu ry ły Ko lo nia/Le śni czów -
ka, tel. 506 290 830.

Sprze dam miesz ka nie 60m2
pierw sze pię tro lub  za mie nie
na mniej sze, tel. 737 301 709

Wy naj mę lub sprze dam lo kal
44 mkw przy ul. 3 Ma ja, na par -
te rze, dwa wej ścia, tel. 516 573
578

NIE RU CHO MO ŚCI KU PI :
Ku pię dom pie tro wy do ma -

łe go re mon tu w Sie dl cach lub
oko li cach, tel. 604 552 644

NIE RU CHO MO ŚCI WY NA -
JEM:

Do wy na ję cia miesz ka nie
star szej pa ni. Mam wol ny czas,
chęt nie po mo gę, tel. 691 964
811, 507 516 146

Do wy na ję cia lo kal 589 mkw
po par ku roz ryw ki, Sie dl ce, ul.
Brze ska 91, tel. 578 978 128

Do wy na ję cia po ko je - po -
miesz cze nia na dzia łal ność go -
spo dar czą, Sie dl ce, tel. 500 555
050

Wy naj mę miesz ka nie, tel-
662 011 281

DOM I OGRÓD SPRZE DAŻ:
Drew no opa ło we, su che, ol -

szy na, dru gi ga tu nek, gmi na
Mor dy, tel.660 373 815.

Sprze dam bry kiet z tor fu, pa -
ko wa ny w wor ki big -bag po 1t.
tel. 506 891 470.

Sprze dam drob ne kar to fle,
tel.799 228 833

Sprze dam drzew ka śliw ki wę -
gier ki, 7 zł sztu ka, tel.537 565
193 

Sprze dam no wy grzej nik do
ła zien ki i po ko ju, pie cyk ga zo wy
prze pły wo wy, tel.607 772 977

Sprze dam pel let z łu ski sło -
necz ni ka. tel. 506 891 470.

Sprze dam sia no w be lach 518
323 185

Sprze dam siat kę ogro dze nio -
wą, tel. 607 910 717

Sprze dam so snę bu dow la ną
i na opał w Grę zo wie,tel. 507
510 892, 510 634 046.

Sprze dam ta nio, 2 kom ple ty
wy po czyn ko we i 2 re ga ły, oko li -
ce Sie dlec tel.  25 644 33 81

Sprze dam ro wer, wer sal kę,
fo tel ob ro to wy, seg men ty ku -
chen ne i in ne rze czy ta nio
tel.725 865 738

DOM I OGRÓD KU PI :
Ku pię apa rat Ze nith Et, trl.

507 795 101
Ku pię piec do cen tral ne go

ogrze wa nia, tel. 692 419 936
Ku pię uży wa ny piec do cen -

tral ne go ogrze wa nia, do po -
wierzch ni 100 mkw, tel. 692
419 936

ROL NI CZE:
Sprze dam cią gnik Lam bor -

ghi ni 4x4 oraz kom bajn zbo żo -
wy New Hol land TF42, tel. 519
575 958

Sprze dam cie la ki, ko gu ty
wiej skie oraz kró li ki- 4-5 kg,
oko li ce Sie dlec, tel. 539 216 995

Sprze dam drze wo w le sie (su -
che i mo kre), el. 606 137 756

Sprze dam dwie ja łów ki si -
men tal , za cie lo ne, tel. 511 428
734.

Sprze dam ja łów ki ho dow la -
ne, wy so ko ciel ne, 510 466 484.

Sprze dam kom plet ne kon wie
do do jar ki Al fa La val, gm. Rep ki,
605 186 043.

Sprze dam las w He le no wie,
0,67 ar, 70% so sna, 30 % brzo -
za, tel. 606 137 756

Sprze dam piec De fro 24-30
kw. osprzęt + boj ler, spraw ny
100%, tel. 510 234 433.

Sprze dam piec De fro tło ko wy
17kw, Elek tro met eko 25kw, Wę -
glo wy Stal luk 23kw, tel.505 139
252 po 16  dzwo nić 

ROL NI CZE KU PI :
Ku pię jęcz mień, tel. 509 029

562.
Ku pię las, tel., 502 365 643
Ku pię so snę , ol chę, dąb lub

las 600 627 699
Ku pię sto do łę, 503 100 349.
MO TO RY ZA CJA SPRZE DAM:
Sprze dam kom bajn Class sze -

ro kość 380 cm, 30 tyś zł., tel
509 412 079

Sprze dam ozo na tor, Sie dl ce,
tel. 691 964 811

Sprze dam Mer ce de sa C 2.0
ben zy na, 141 kW, 2000 rok,
kom bi, ce na 7500 zł, tel. 504
365 916

Sprze dam Mer ce de sa 124, 2,5
die sel, 1991 rok, prze bieg 208
000km, ce na 15 000, tel. 504
365 916

Sprze dam To yo ta Rav4 -
2007 rok, I wła ści ciel, die sel,
ogrze wa nie po sto jo we, tel. 501
731 63

MO TO RY ZA CJA KU PI :
Ku pię cią gni ki, ła do war ki i in -

ne ma szy ny rol ni cze, każ dy

stan, go tów ka, 693 888 308.
Ku pię cią gni ki, pra sy be lu ją ce

in ne ma szy ny. Każ dy stan rów -
nież uszko dzo ne bez dok. Tel.
535 305 302.

Ku pię cią gni ki rol ni cze tel
721-029-688

Ku pię Fia ta 125P /
1300,1500(nie je stem han dla -
rzem), tel. 507 765 848

Ku pię mo to cy kle WSK, MZ,
SIM SON, Ro met, fiat 125p itp. tel
721 029 688

USŁU GI:
Bie le nie i de zyn fek cja obór,

chlew ni i kur ni ków, tel. 600
338 311

Bu do wa do mów, stan su ro -
wy otwar ty, prze bu do wy, więź -
by oraz po kry cia da cho we, 573
382 699.

Gla zu ra, te ra ko ta, re mon ty,
hy drau li ka, tel. 793 188 908.

Mon taż, usta wia nie an ten
TV -SAT, TV -DVB -T, Sie dl ce - Wę -
grów - So ko łów, 577 859 105.

Na pra wa sprzę tów AGD
i RTV. z do jaz dem, Sie dl ce i oko -
li ce, tel. 731 733 623

Od szko do wa nia, do pła ty do
od szko do wań, od dłu ża nie,
Kan ce la ria Praw na, tel. 798 798
068.

Po ma lu ję po ko je, uło żę te ra -
ko tę, gla zu rę, Sie dl ce i oko li ce,
tel. 794 602 653

Po szu ku ję mu ra rza do po sta -
wie nia bu dyn ku jed no spa do we -
go ok. 70 me trów, tel. 722 790
559

Po szu ku ję mu ra rza i de ka rza,
tel. 722 790 559

Pra nie dy wa nów, wy kła dzin,
me bli ta pi ce ro wa nych u klien -
ta, Sie dl ce i oko li ce, tel. 600 338
311

Re mon ty, wy koń cze nia, ada -
pta cje, tel. 502 116 770.

Sprzą ta nie i pie lę gna cja ogro -
dów, 503 681 002.

Szu ka my no wych miejsc pod
pacz ko ma ty 737-164-200 

Uło żę kost kę bru ko wą przy
na grob kach. Re mon ty na grob -
ków. Tel: 515 518 272

Wy cin ka drzew, rę bak do ga -
łę zi, fre zo wa nie karp, pod no -
śnik 30 m, 698 657 538.

TO WA RZY SKIE:
Pan 58 lat po zna pa nią,

tel.507 516 146
Po znam Pa na 72-75 lat z Sie -

dlec, bez na ło gów bez zo bo wią -
zań, dzwo nić, tel.500 011 736

Czy ktoś zna cie ka we miej sce
dla na tu ry stów w na szej oko li -
cy? tel. 786 902 964

Doj rza ły fa cet po zna szczu płą
ko bie tę, tel. 786 902 964

Ogłoszenia drobne
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Miniony tydzień
upłynął w siedleckim
rugby pod znakiem
rywalizacji
w siedmioosobowej
odmianie tego sportu.

Re pre zen ta cja Pol ski Se nio rów
Rug by 7 z czte re ma za wod ni ka -
mi Po go ni w skła dzie zdo by ła
brą zo we me da le pod czas tur -
nie ju Mi strzostw Eu ro py Tro -
phy. W wę gier skiej sto li cy Po -
goń re pre zen to wa li Mi łosz Ka -
siń ski, Łu kasz Kor neć, My ko la
Sha la iev oraz Kac per Skup, do -
dat ko wo tre ne rem przy go to wa -
nia mo to rycz ne go był Pa weł
Stem pel.

Po la cy roz po czę li gru po we
zma ga nia od zwy cię stwa 36:7

z Luk sem bur giem, na stęp nie
ule gli 12:33 Szwe cji by na ko -
niec po ko nać 21:0 Izra el
i awan so wać do ćwierć fi na -
łów. Po za cię tym me czu po ko -
na li tam 17:14 Moł da wię,
w pół fi na le tra fi li na fa wo ry zo -
wa nych Cze chów prze gry wa jąc
5:28, a w fi na le o III miej sce
wy gra li 26:5 z Wę gra mi zdo by -
wa jąc brą zo we me da le i pią te
miej sce w te go rocz nym cy klu
roz gry wek Tro phy. Mi strzo -
stwa Eu ro py dru gie go po zio -
mu wy gra li Cze si przed Szwe -
da mi i Ło ty sza mi.

Ka de ci Po goń Sie dl ce za ję li
VI miej sce w fi na łach XXX
Ogól no pol skiej Olim pia dy Mło -
dzie ży, któ ra zo sta ła ro ze gra na
w Lu bli nie. Po goń przy je cha ła
do stolicy Lubelszczyzny spóź -

nio na. Przy czy ną by ły pro ble my
z opo na mi w bu sie, na szczę ście
dru ży na Paw ła Ku li gow skie go
zdą ży ła na pierw szy mecz eli mi -
na cji. Nie ste ty, Po goń prze gra ła
me cze gru po we 7:36 z Ogni -
wem So pot, 14:15 z Ar ką Ru mia
oraz 7:33 z Bu dow la ny mi Lu blin
i po zo sta ła jej wal ka o miej sca
V -VIII. W pół fi na le sie dl cza nie
po ko na li 14:12 Ju ve nię Kra ków
by w me czu o V miej sce po now -
nie spo tkać się z Ar ką Ru mia. Fi -
na ło we spo tka nia, tak jak po -
przed nio gru po we by ło wy jąt -
ko wo za cię te i w re gu la mi no -
wym cza sie za koń czy ło re mi -
sem 19:19. W do gryw ce Ar ka
wy ko rzy sta ła prze wa gę jed ne go
za wod ni ka wy gry wa jąc 24:19,
Po goń za koń czy ła ry wa li za cję
na VI miej scu w Pol sce.

SKŁAD PO GO NI: Pa tryk Bar gieł,
Bo rys Błoń ski, Mar cel Bu lik, Ma -
ciej Char czuk, Szy mon
Dziak,Kon rad Krzew niak, Adam

Pa czu ski, Eryk Pa rzych, Mar cel
Pro ku rat, Bar tek Strza łek,Mi -
chał Szcze pań ski, Ma te usz Wa -
siak, Pa tryk Wi śniew ski, Mi łosz

Wój ciuk. Tre ner: Pa weł Ku li -
gow ski. Kie row nik: Ma ciej
Krysz czuk. JW

Siedleckie zmagania w rugby 7
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Kadeci Pogoni Siedlce w finałach Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży zajęli szóste miejsce.
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Życie Regionalnego Sportu
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W ostatnim meczu
sparingowym przed
startem Betclic I ligi
MKP Pogoń pokonał na
swoim stadionie
drużynę Znicza
Pruszków 2:1.

Już w 4 mi nu cie sie dl cza nie
stwo rzy li so bie oka zję strze lec -
ką. Lukáš Hrnčiar do środ ko wał
z rzu tu roż ne go a Cássio gło wą
po słał pił kę na słu pek bram ki
prze ciw ni ka. Dwie mi nu ty po -
tem Kry stian Miś po słał fut bo -
lów kę w stro nę bram ki, ale ude -
rze nie Pio tra Pyr do ła z kil ku
me trów by ło nie cel ne. Po kil ku
mi nu tach od po wie dzie li pił ka -
rze Zni cza strza łem Ka ito Imai
sprzed po la kar ne go. Z ude rze -
niem upo rał się Ma te usz Pruch -
niew ski. W 19 mi nu cie z rzu tu
wol ne go ude rzał Da mian Szu -
pry tow ski. Pił ka mi ni mal nie
mi nę ła świa tło bram ki. Sześć
mi nut póź niej Ra do sław Ma -
jew ski miał do sko na łą szan se
na zdo by cie go la, ale po wstrzy -
mał go Pruch niew ski. 30 mi nu -
ta w spo tka niu przy nio sła ko lej -
ne tra fie nie w słu pek dla Po go -
ni. Tym ra zem ob ra mo wa nie

bram ki obił Pyr doł. Przed prze -
rwą Znicz dwu krot nie mógł po -
ku sić się o go la (m.in do brze in -
ter we nio wał Ja kub Oku sa mi),
zaś Po go ni ści za gro zi li bram ce
Pio tra Misz ta la po ak cji De mia -
niu ka z Mi siem.

Trzy mi nu ty po zmia nie
stron go ście ob ję li pro wa dze nie.
Pił kę wstrze lo ną z pra wej flan ki
od bił przed sie bie Pruch niew -
ski, a je den z przy jezd nych nie
miał pro ble mu z do bit ką. W 68
mi nu cie Po go ni ści po win ni wy -
rów nać, ale po da nia od De mia -
niu ka nie wy ko rzy stał Pyr doł,
strze la jąc z 12 me trów nad po -
przecz ką. Kil ka na ście mi nut po -
tem sie dl cza nie mie li rzut kar ny
po dyk to wa ny za za gra nie rę ką
jed ne go z przy jezd nych. Do siat -
ki z wap na tra fił Pyr doł. W sa -
mej koń ców ce spo tka nia sie dl -
cza nie prze chy li li sza lę zwy cię -
stwa na swo ją ko rzyść. Po asy -
ście te sto wa ne go po moc ni ka
do siat ki tra fił Ja kub Lu to stań -
ski.

W Zni czu wy stą pił by ły Po go -
ni sta – Bar tosz Kle ba niuk, zaś
w bia ło -nie bie skich za grał
Lukáš Hrnčiar, by ły pił karz klu -
bu z Prusz ko wa.

Mecz 1 ko lej ki Betc lic I li gi po -
mię dzy Po go nią Sie dl ce a Chro -

brym Gło gów za pla no wa no na
so bo tę 20 lip ca o 17:00 w Sie dl -
cach.

Po goń Sie dl ce – Znicz Prusz -
ków 2:1 (0:0) Gra no 2×60 min.

Bram ki dla Po go ni: Piotr Pyr -
doł 87 (k), Ja kub Lu to stań ski 119

Po goń: Ma te usz Pruch niew -
ski (91 Eric To pór) – Cássio (61
Oskar Krzy żak), Da wid Bur ka
(91 Er nest Dzię cioł), Ja kub Oku -
sa mi (91 Ro bert Ma jew ski) – Da -
niel Pik (91 za wod nik te sto wa -

ny), Mi łosz Drąg (102 Bar tosz
Bor kow ski), Lukáš Hrnčiar (61
Ja kub Si nior), Kry stian Miś (91
Ti tas Mi lašius) – Piotr Pyr doł (91
Ma te usz Ma jew ski), Ce za ry De -
mia niuk (75 Ja kub Lu to stań ski),
Da mian Szu pry tow ski (61 Ołek -
sij Zin ke wycz)

Żół te kart ki: Oskar Ko prow -
ski 52, 15. za wod nik te sto wa ny
56

Sę dzia: Mar cin So ko łow ski
(Sie dl ce)

Wygrana w ostatnim sparingu
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Życie Pogoni

Pogoniści wygrali sparing na zakończenie przygotowań do 1 ligi.
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Autorem jednej z bramek w sparingu ze Zniczem był Piotr Pyrdoł.
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